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Az ideiglenesség 
rendszere 

Az élet örök változatosság. He- 
jesebben ugyanazt szokták mon- 
dani, hogy ugy szép az élet, ha 
zajlik. De az igazi alkotó-munká- 
nál ez a nagy változatosság és az 
események örök zajlása nem a 
legkivánatosabb kellékek. Az al- 
kotás szelleme lassu, céltudatos 
és fokozatos fejlődést kiván. Mert 
csupán igy tud a felvetődött gon- 
dolatokból és eszmékből kiérlelőd- 
ni az a mag, amelyből a cselekvés 
fája kisarjadhat. Ott, ahol pro- 
gramszerü, komoly munka folyik 
bizonyos cél érdekében, ott a foly- 
tonos ugrásoknak, változásoknak, 
bizonytalan kezdéseknek es kisér- 
letezéseknek nem lehet helyük, 
mert ez csak az eredmények ró- 
vására megy. All ez kicsiben és 
nagyban egyaránt. Egyéni kez- 
deményezéseknél és megmozdulá- 
soknál ugyanugy, mint egyetemes 
cselekvéseknél. 
De különösen áll ez azoknál az 

intézményeknél és testületeknél, 
amelyek egy-egy nagyobb közü- 
let, a lakosság egy-egy nagyobb 
létszámu rétegének sorsát, ügyeit, 
életét intézik és irányitják. A kü- 
lömböző egyesületek, intézmé- 
nyek, szakmai tömörülések mun- 
kája csak akkor tud igazán ered- 
ményes lenni, ha azok vezetősége 
és tagjai között megvan a tevé- 
kenységhez nélkülözhetetlenül 
megkivánt összhang és egyetér- 
tés. Ha a vezetőségük nem mind- 
untalan váltakozik és alakul, ha- 
nem tartós és céltudatos munká- 
ra tud berendezkedni, Es még, fo- 
kozottabban van ez így a falvak, 
megyék és városok sorsának inté- 
zésénél ott, ahol a városi, megyei 
és községi vezetőségeknek csak 
ugy lehet igazán programszerü 
és igazán alkotó-munkát kifejte- 
niök, ha több évre kiterjedően 
tudják beosztani a megoldásra 
várt feladatok elvégzését s ha a 
választópolgárok összeségével a 
nagyfontosságu kérdésekben vá- 
lasztott képviselőtestületeiken ke- 
resztül örökös kapcsolatban álla 
nak. Vagyis, ha a fej, a kar, a 
szív s az összes többi szervek és 
végtagok Menenius Agrippa is- 
meretes meséjének mintájára a 
legteljesebb összhangban müköd- 
nek. Ez azonban csakis akkor le- 
hetséges, ha valóban a választett 
tanácsok rendszere lép már végre 
valahára az őt megillető helyére 
és ha vége szakad annak az ideig- 
lenességi rendszernek, amely most 
A város, megye és faluvezetésben 
sok helyen még mindig megnyil- 
vánul. 
Öszintén szólva fájdalmas do- 

10g volt olvasni a hirt, hogy a 

szerkesztőség és kiadóhivatak 
talaa Regele Ferdinand 64-6. 

az i 
az e 

többszöri határozott igérgetés el- 
lenére még sem kerül sor minde- 
nütt a községi választások kiirá- 
sára, hanem a választásokat most 
is csak szorványosan fogják meg- 
tartani. Lesznek városok ésm me- 
gyék és ezek köze tartozik Cluj 
is, ahol egyelőre nem lesznek még 
választások, hanem marad to 
vábbra is érvényben az deigle- 
nesség rendszere. A kinevezett ta- 
nácsoké, amelyek kis létszámuk 
korlátozott hatáskörük, sürün 
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változtatható összetételük és sok 
más ok miatt nem vegezhetnek 
igazán céltudatos és főleg a vá- 
lasztópolgárság véleménye meg- 
hallgatásával mindenben össz- 
hangzatos programszerü, szélesivü 
munkát. Nemcsak a magyarság, 
de bizonyára az ország minden 
népü és faju lakossága csak azt 
kivánhatja tehát, hogy mielőbb 
következzék mégis csak el a ta- 
nácsválasztások általános kiirásá- 
nak időpontja. És a városvezetés- 
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nincs mikor, 
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ben, a falu és megyevezetésben 
sok helyen még mindig megnyil- 
vánuló ideiglenesség rendszerét a 
törvény szellemének száz százalé- 
kos érvényesitésével váltsa fel a 
válacztott tanácsok rendszere 
Azoké a választott tanácsoké, 
amelyek valóban kifejezik a köz- 
vélemény óhaját és akaratát. 
A közvéleményét, amely ma bi- 

zony sokszor nem tudja hallatni a 
maga szavát, mert nincs hol és 

LEON BEUM: 

Az európal helyzet a spanyol 
események ellenére 
kedvezőtlenebb, mint 

Tovdbb fari a fesívérbarc Spanyolországpban 
szembendálló felek - Az a berendezkedni a 

(PARIS.) A Morning Post 
munkatársa hosszabb beszélgetést 
folytatott Leon Blum miniszter- 
elnökkel, ki nyilatkozott az euró- 
pai, főleg azonban a spanyol hely- 
zetről. 
- Az ibériai események 

mondotta a miniszterelnök - el- 
tekintve minden eszmei felfogás- 
tól, minden ember legőszintébb 
részvétét keltik fel és amikor a 
kormány arra szánta el magát, 
hogy semlegeségre hivja fel a 
külföldet abban a reményben tet- 
te, hogy ezzel a testvérharc hadi- 
eszközeit elvonja és kiüsse a fegy- 
vert a kezekből. Hogy milyen kül 
földi hatások érvényesültek itt, ar 
ról csak találgatózni lehet, hogy 

azi inditó-ok a nyomor volt, 
vitathatatlan. A francia kor 

mány éppen ezért minden erejével 
azon dolgozik, hogy határain be- 

Német-francia 

lül a jólétet egyre kedvezőbb szin 
vonalra emelje. A munkásság ele- 
mi követelményeit törvényileg 
már biztositották. Az őszi üléssza 
Kon nagyfontosságu törvényja- 
vaslatok kerülnek letárgyalásra 
és pedig a középosztály felsegitésé 
re, az aggkori ellátás biztositásá- 
ra, a koldulás 
stb. vonatkozólag. 

Külpolitikai vonatkozásban az 
európai helyzet nem kedvezőtle- 
nebb, mint volt és a legsürgő- 
sebb rendezésre váró feladatok, 

megszüntetésére 

ugymint a Locarno-probléma és a 
népszövetségi reform kérdésének 
a megoldása küszöbön van. Fran- 
ciaország a béke álláspontján áll 
és mindent elkövet, hogy a surló- 
dási felületeket eltüntesse. Ha ez 
nem sikerül teljes mértékben, az 
semmi esetre sem a francia külpo 
litika jóakaratán mulik 

kereskedelimi 
téreyalások 

Az Oeuvre közelebbről megindi; 
tandó német-francia kereskedelmi 
és áruforgalmi tárgyalásokról ir. 
Minthogy azonban a hiradást 
mértékadó helyről nem erősitik 
meg, kétséges, hogy az emlitett 
tárgyalásokra sor kerül-e. 

SALLENGRO RADIó- 
NYILATKOZATA 

A Stefani iroda Sallengro bel- 
rádiónyilatkozatát 

ismerteti, amelyben - bár a kor 
mány a teljes semlegesség mel- 
lett döntött - nyiltan a spanyol 
haloldali kormány mellett tör pál 
cát és burkoltan megsürgeti a 

cok változatlan hevességgel tarta 

ügyminiszter 

francia nép önkéntes beavatkozá 

raknak 

sát. A jobboldali 
élesen támadják emiatt Sallengrot 
aki szerint a francia fegyvergyá- 

nem 

hadieszközöket Spanyolországba. 
A Liberté és Eeho de Paris ve- 

szélyesnek tartják az ilyen kije- 
llentéseket, amelyek arra lehetnek 
alkalmasak, hogy a semlegesség- 
hez csatlakozó államok kerülő 
uton ugyan, csak szállitsanak fegy 
vereket. 

VÁLTOZATLAN HEVES. 
SÉGGEL 

(PARIS) A spanyolországi har 

merik 
fesen kivánnak Dékér közvefifeni az elfajuli 

szemleuíra készül Gibraltá 

francia lapok 

lehet megtiltani, 
hogy kerülő uton ne szállitsanak 

sem 

Gázódborura akarnak ai közfársaságok együl- polgárbáboruban - rba és Maálftába Eden 
nak. A kormány helyzete minden képpen rendkivül sulyos. Többek 
között azért is, mert a demokra- 
tikus érzésü szervezett munkás- ság több helyen nyiltan összeüt- között a szélső baloldali és anar- chista csoporto. . 
A Havas ügynökség jelenti Hen 

dayeból, hogy a San-Sebastian kö rüli harcok a legnagyobb heves- 
séggel tombolnak. Villebonánál, 
San-Sebastian és Tolosa között 
két nap óta heves tüzérségi és 
gyalogsági küzdelem fejlődött ki. 
A forradalmi csapatok háromszor is megkisérelték a kormánycsapa 
tok kiverését állásalkból, de siker 
telenül. San-Sebastian, Irun és Pe 
seses körül mindenütt erős védel 
mi állások épültek, s itt jóformán 
minden kis pontot kéziharcban 
kell majd elfoglalnii Barcelloná- 
ből a katalán kormány több kato- 
na-vonatot inditott Barbastroba, 
Saragossa körül nagy ütközet 

várható, Madridból a Reuter azt 
adja, hogy Oviedo visszafoglalá- 
sa véglegesen sikerült és a forra- 
dalmárok nagy vereséget szenved 
tek. Kormánycsapatok többórás 
harc után Pavoslando városát is 
elfoglalták, amely 50 kilóméterre 
fékszik Cordobától és ez azt je- 
lenti, hogy a város egész környé- 
két megtisztitották a felkelőktől. 
A város elleni támádás a kormány 
részéről valószinüleg ma várható. 
A felkelők kezén levő sevillai 

rádió megerősiti a kormánypárti 
Jaime cirkáló elsülyesztésének hi 
rét. Cáfolja viszont, hogy Marok 
kóból önkéntesék mentek voma 
át az anyaországba. Onnan kizá-
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rólag sorkatonaság érkezett. Ma- 
jorca szigetének elfoglalását is 
cáfolja a sevillai rádió amely sze 
vint a felkelők 15 Fokker repülő- 
tépe Ceutát. Malagát, Cadizt és 
Madridot bombázta. A Malaga el- 
fepi küzdelmek befejezéshez is kr 
zelednek. Két marokkóil fehér ez- 
red, egy légiónista zászlóalj es 
egy benszülöttekből álló marok- 
kói ezred áttörték a kormánycsa- 
patok városvédelmi vonalát és 
erősen nyomulnak előre. A Havas 
jelentése szerint San-Jevier váro- 
sa a felkelők birtokában van. 
Ugyancsak ő jelenti, hogy a jobb- 
oldali francia lapok, elsősorban is 
az Action Francaise árusitását a 
kormánykézen levő területeken 
felsőbb rendelkezésre betiltották. 
Ugyancsak a Havas közli, hogy 
kormánycsapatok Trei Coroane 
helyiséget és a felkelők ottani ál- 
lásait bombázták, hasonlóképpen 
a forradalmárok medellini hadállá 
sait is, ahol négy kormányrepülő 
gép közel 100 bombát dobott a 
felkelők egy nagyobb csoportjára 
amelyben hatalmas pusztitásokat 
végzett, A német távirati iroda 
azt adja hirül, hogy a felkelők 
Granadára öt tonna bombát szór- 
tak. Az Alhambra épülete romok- 
ban hever. 

A BADAJOZI HARCOK 

A Reuter ügynökség közli Ba- 
dajozból, hogy a városba bevonult 
Franco-féle csapatok a halottak 
eltakaritásával vannak elfoglalva. 
Az elesettekről elterjedt hirek tul 
zottak. Emberéletben veszteség 
7-8 ezerre tehető. Maga a város 
azonban tökéletes romhalmaz és 
az anyagi kár még hozzávetőleg 
is felbecsülhetetlen. A Daily Teleg 
raph a város bevételét irja le. A 
bombázás a repülőgépekről és tü- 
zérütegekből 

dás következett, de ezt a város- 
védők 3000 főnyi milicia és ezer 
kormányhü katona meghiusitot- 

ta, Délután ötkor ujabb támadás 
indult meg és egy óra mulva a fel- 
kelők első csapatai már a város- 
ba értek. Ekkor kezdődött el a 
minden talpalattnyi helyért folyó 
elkeseredett és példátlan küzde- 
lem. Minden fal mögül, még az 
égő házakból is, állandó lövöldö- 
zés hallatszott, mig végre hajnal- 
ra Franco seregeis birtokukba 
vették a városnak nevezett rom- 
halmazt. áyeai 
A római Tribuna szerint Bada- 

joz elfoglalásával a felkelők elő- 
nyös helyzetbe kerültek és győ- 
zelmük várható. Közli a jap, 
hogy a város már egy héttel ez- 
előtt könnyüszerrel Franccéké 
lehetett volna, de ő tökéletesen 
körül akarta zárni azért, hogy a 
kommunisták mind a kezébe ke- 
rülhessenek és ne tudjanak Por- 
tugáliába menekülni A Havas- 
iroda megerősiti a hirt, hogy a 
kormányhü hadihajók flottabázi- 
Gában Oartagénában nyilt láza- 
dás tört ki a kormány ellen és az 
utcákon barrikádharcok folynak. 
A burgosi forradalmi leadó sze- 
rint az a hir, hogy a kormány- 

reggel kezdődött, 
majd két órás tüzharc után táma- 

csapatok gágtámadást kiséreltek 
meg a felkelők ellen, megerősitést 
nyert és mindenütt a legnagyobb 
megdöbbenést váltotta ki. Ezek 
után a forradalmi csapatok is 
igénybe fogják venni a fegy- 
vert, mert bőségesen el vannak 
látva vele ők is. 

A burgosi forradalmi kormány, 
mint a Daily Telegraph közli, til- 
takozó jegyzéket küldött Párisba, 
amelyben kijelenti, hogy nem 
egyezik bele abba, hogy a madridi 
kormány által odamenekitett 
aranykészletet a Francia Nemzeti 
Bank letétként átvegye. A burgo- 
si kormány ma már Spanyolor- 
szág 75 százalékát képviseli és 
igy az ő beleegyezése nélkül az 
ország vagyona felett senki sem 
reudelkezhetik. 
A Stefani-iroda jelenti Brüsz- 
szelből, hogy Belgiumból egész 
hajónyi önkéntes ment Spanyol- 
országba a madridi kormánycsa- 
patok megsegitésére. 
A Reuter lissaboni hiradása sze- 

JOEsSTAT: 

rint a cartagénai lázadásról szóló 
hireket minden oldalról megerősi- 
tik. Eszerint az öbölben állomá- 
sozó hajók közül kettő nyilt láza- 
dásba ment át és előkészületeket 
tesz arra, hogy az öblöt elhagy- 
ja. Magában a városban, amely a 
szárazföld felől be van keritv2, 
szintén nyilt kenyértörésre ke- 
rült a sor a két párt hivei között 
és óriási harc indult meg az uc- 
cákon elhelyezett torlaszokon. 
Hasonló a helyzet Malagában és 
Bilbaoban is, ahol elképzelhetet- 
len hevességgel tombol a harc. 
Albaceteből pedig azt jelenti a 
Reuter, hogy tekintettel a szerve- 
zett munkásság egyre passzivab- 
bá váló magatartására, a főleg 
kommunistákból álló kormány- 
csapatok helyzete mind tartha- 
tatlanabb lesz. Ezzel szemben a 
forradalmárok folyton nagyobb 
eredményeket érnek el. Albacete 
is nagyon komoly órák előtt áll, 
mert majdnem teljesen körülke- 
ritették. 

- 

Eranco ujabb felhivása 
A Páris Soir munkatársa je- 

lenti Hendayeból, hogy Franco 
tábornok a sevillai rádió utján uj- 
ból felszólitott a San Sebastian és 
Irunt védő baloldali miliciát a fel- 
tétel nélküli azonnali megadásra. 
A párisi lap szerint a védőőrség 
ennek aligha fog eleget tenni és 
igy valószinü, hogy a két város 
megtámadálsa azonnal bekövetke- 
zik s meg fognak ismétlődni a 
borzalmas badajozi események. 

MADRID NEHEZ NAPJAI 
A Reuter-iroda (MADRID.) 

közli, hogy a városban a legszélső 
baloldaliak kezében van a hata- 
lom, A kormány szinte csak mel- 
lékszerepet tölt be. Az eddig fele- 
lős, most már azonban teljescn 

Az idegen had 
(BERLIN.) A német távirati 

iroda szerint a spanyol vizeken 
levő német hadihajók mintegy 
ezer menekültet helyeztek ujabb 
biztonságba, a britt hadihajók pe- 
dig több, mint 3000 szemelyt. 
Granadából tegnap repülőgépen 
189 személyt menekitettek Gibral- 
tárba. A német birodalmi kor- 
mány az egyre aggasztóbb spa- 
nyol helyzetre tekintettel az o 
tani vizeken állomásozó hajóinak 
számát még növelni fogja, illetve 
a hetek óta nehéz szolgálatot vég- 
ző egységeit rendre kicseréli. 

KÜLÖN VIZEKEN MA- 
RADNI... 

(LONDON.) A Munkáspárti 
hivatalos Daily Herald tiltakozik 
a kommunista-szociáldemokrata 
közös munkaterv megvalásitása 
ellen Az angol munkásságnak 
sem szüksége, sem kedve nincs az 
együttmüködésre - iris a lap- 
és ennek a véleményének a britt 

BISTRITA 
takaréktüzhelyek nagy választék- 
ban, minden szinben, nagyságban 
kaphatók 

ORJÁN DEZSŐ 
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Cluj Str. M. II. Rudeanu 13. (v. Surda.) 
Elvállalom régi kályhák átrakását és 
javitását a legjutányosabb árak mel- 
lett. Tekintse 
vételkötelez 

félreállitott miniszterek tökélete- 
sen látják a helyzet sulyosságát 
és mindent megtettek arra, hogy 
adott alkalommal menekülhesse- 
nek. E célból az egyik repülőté- 
ren három nagy személyszállitó 
gép van állandóan készenlétben. 
Azt a rendeletet, hogy éjjel a vá- 
rost nem szabad kivilágitani, visz- 
sza kellett vonni, mert egyetlen 
éjjel ezer betörés és gyilkosság 
történt, amelyeket részben a fe- 
lelőtlen szélsőséges elemek, rész- 
ben a titkos jobboldaliak követtek 
el egymás ellen. Az uccákon min- 
denütt torlaszok százait emelik 
és bizonyos, hogy a város elfog- 
lalása óriási véráldozatba fog ke- 
rülmi. ; 

ihajók szerepe 
munkásság óriás többsége már 
több izben kifejezést adott. Ha 
helyet adnának a konununistak 
azon kérésének, hogy öket a szo- 
ciáldemokrata pártban egyenlő 
jogokkal felvegyük, ez vereségün- 
ket gjelentené. Külön vizeken ma- 
radni... ezzel fejezi be a Daily 
Herald. 
A Reuter-iroda közli, hogy a 

szabadságáról visszatére Eden 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Vansittart külügyi államti-kárral, 
aki valószinüleg berlini tapaszta- 
latairól referált. Eden késébb a 
londoni francia nagykövettel ta- 
nácskozott a spanyol be nem 
avatkozási egyezményről s köze- 
lebbről hir szerint szemle céljá- 
ból ellátogat Maltába és Gibral- 
tárba is. 

A BÉEKE JEGYÉREE 
Washingtoni hiradás szerint 

Uruguay kormánya az itteni kül. 
ügyminiszteriumnak is átadta ja- 

CSERÉPKÁLYMÁK, 

meg mintaraktáramat 
ettség nélkül. 

vaslatát, amelyben kéri ho 
amerikai köztársaságok egyuti 
sen lépjenek fel közvetitő gya- 
nánt a spanyolországi testvér, 

" z 

Augusztus 20-ika a naptár gze 
rint Szent István napja. Egyben 
a magyarság nagy-nagy ünnepe, 
Mindenütt az egész világon, ahol 
csak magyarok vannak. 
Nema lehet és nem szabad ross néven venni tőlük, ha ma minde. 

nütt egy ütemre dobbannak össze 
a szivek. A testvéri összetartozan. 
dóság nagy tudatával. Vajk ve. 
zér, akiből később István király 
lett, majd Szent István. mint vi- 
lágviszonylatban is kimagaslóan 
nagyjelentőságü uralkodó volt az, 
aki a messze ázsiai síkokról szár. 
mazó magyarságot beletaglalta az 
európai értelemben vett civilizá 
ció és kultura keretei közé. A ma. 
gyarság az ő bölcs irányitása 
mellett nyert államformát, lett 
zárt egységgé és szerezte meg 
ezeréves történetével a vliág tisz- 
teletét és elismerését. Szent Ist- 
ván birodalma darabokra törbe. 
tett, de a magyarság lelki egysé- 
ge oszthatatlan marad. Mert az 
a kultura és sok évszázados civi- 
lzáció, amelynek kihatásait nem- 
csak az egyetemes emberiség, ha- 
nem elsősorban is magának a ma- 
gyarságnak is minden egyes tag- 
ja érezhette a multban, ma is vál- 

tozatlanul fenn áll. S a magyar- 
ság, amely a földkerekség minden táján él, dolgozik külömböző álla- 
mok határain belül, teljesitve pol- gári kötelezettségeít, ezen a na- 
pon a kollektiv összetartozandó- 
ság örök érzésével dobban egy 
szivben össze. És lélekben mélyen meghajol a nagy államalkotó 
szent emléke előtt. Ezzel a mély 
meghajlással adózik el nem muló 
emlékének. 

MIÉRT NEM PORTALANITJ A 
A OLUJI UCcAkAr 

(CLUJ.) A városi panaszoknak 
se szeri, se száma. Kövezési pana- 
szok, por, elhanyagolt uttestek, 
szeméthordás rendszertelensége és 
sok más egyéb panasz teszi többé 
kevésbé indokolttá, hogy a lakos- 
ság hatósági közbelépést és gyors 
intézkedést várjon sérelmeinek or: 
voslására. 

abból a célból, hogy a hivatott té- 
nyezők figyelmét ezekre a kérdé- 
sekre rátereljük és őket megfele- 
lő intézkedésre birjuk. E cikkel 
kapcsolatban Csák István hely- 
beli fodrászmester, aki egyébként 
teljes elísmaeréssel adózik a „Jó- 
estét!" objektiv tudósitásainak és 
közérdekü munkájának, a rendki- 
vüli poros cluji uccákra hivja fel 
a figyelmet. Mint irja, a nagy szá- 
razságok idején néhányszor még 
csak megöntözték az uccákat, de 

most ujra csak elhanyagolják azc- 
kat. Öntözésükről, portalanitásuk- 
ról nem történik gondoskodás és 
a városi polgár ujra csak fuldo- 
kolhatik a járómüvek által felcsa- 
pott nagy porban. Pedig a kérdést 
nem volna nehéz megoldani. Eg 
szerüen a kora reggeli öntözés he- 
lyett az esti öntözést kellene al- 
kalmazni, amikor a nap heve nem 

szárithatja fel olyan könnyen a 
vizet. Aztán az utak olajozását 
sem kellene abbahagyni azokon a 
szakaszokon, ahol azt már alkal- 
mazták, Igy ugyanis végre vala- 
hára eltünnék az állandó porfel- 

leg a cluji uccákról. 
. 

Legutóbb több fontos 
közérdekü panaszt tettünk szóvá,



Agyon terheli a magas vizdijakkal 
afogyasztókat, hogy minel nagyobb 
haszonnal dolgozzon a vizüzem 
(CLUJ.) Most jelent meg a vá- 

ros hivatalos közlönyében a viz- 
müvek évi mérlege, amelyből rend 
kivül érdekes adatok kerülnek 
napfényre legnagyobb közszükség- 
leti üzemünk gazdálkodásáról. 
Megtudjuk elsősorban, hogy a viz- 
müvek vagyona a költségvetési év 
végén 19,325.889.52 lej volt, mig a 
tartozások végösszege 183 millió 
211.176.75 lejt tett ki. Bevétele- 
zett az üzem az elmult év során 32 
millió 053.512.77 lejt, ezzel szem- 
ben a kiadás végösszege 24 millió 
938.800 lejt volt. Tehát a vizüzem 
a költségvetési évet 7,114.712 lejes 
haszonnal zárta. 
Ezek a számadatok ! meg- 

gondolkoztatják a várc ugárt, 
aki joggal kérdezheti: nyen cei- 
men dolgozik haszonra a vizüzem? 
A közigazgatási törvény világosan 
előirja, hogy közszükségleti üze- 
mek csupán annyit vételezhetnek 
be, amennyi azok fentartásához 
szükséges. A vizmüvek mérlege 
azt igazolja, hogy az igazgatósag 
figyelmen kivül hagyja a törvény 
rendelkezéseit, hasznot huz a vál- 
lalkozásból, hogy minél nagyobb 
osztalékot tudjon az év végén kiti 
zetni magának. Ez ellen a gazdál- 
kodás ellen minden városi polgár 

fovagkor Suceag községben 

a leghatározottabban és legeré- 
lyesebben tiltakozik. A vizmü - 
közüzem, amelynek létesitéséhez a 
polgárság adta össze garasait. 
Nem lehet tehát egyes kiváltságos 
urak haszonszerző eszköze: Meg 
kell szünnie ennek a megdöbben- 
tően jogtalan és törvénytelen rond 
szernek! Mérsékelni kell a vizszol- 
gáltatási dijakat olyan arányban, 
hogy csak annyit szedjen be a 
vizüzem a fogyasztóktól, amennyi 
az üzem fentartásához szükséges 
És még valamit. A város min- 

den évben 5,199.791 lejt „vasal" 
be a kereskedelmi alapokra fekte- 
tett vizüzemtől azon a cimen, 
hogy 115,550.681 lej befektetést 
eszközölt az üzem kiépitésére és 
ennek az összegnek a négy és fél- 
százalékos kamatjára joga van. 
Ennél szörnyübb megadóztatálst 
nem láttunk! A városnak nem vol- 
na joga holmi beruházások után 
hasznot huzni a vizmütől, mert az 
üzem kifejlesztésének költségeihez 
nem a város, hanem a fogyasztók 
adták össze garasaikat. Éppen 
ezért a fogyasztókat beruházási 
ötletekkel megsarcolni a vizüze- 
men keresztül, nem tul nagy lel- 
kiismeretességre vall. Sőt... 

Egyetlen csók miatt fülig vásta e! 
riválisa száját a suceagi 

„nemesparaszt 
Covagias „küzdelem" a suceagi nemesparasztok Dbálfán, 
aol nem kell csendőr, meri a „nemesek maguk infézik el becsülebeli ügyeikez 

(CLUJ.) A Clujtól alig néhány 
kilóméterre fekvő Suceag község- 
ben volt a minap dolgom. Ez a fa- 
jucska néhány hónap alatt igen- 
igen élénk forgalomra tett szert. 
Ott van a prefektus nyári székhe- 
lye is és igy villanyt és telefont 
vezettek be, valamint csendőrsé- 
get is telepitettek odáa. Ami a 
csendőrséget illeti, már régebben 
szükség lett volna arra, mert Su- 
ceagon élnek az ugynevezett „ne- 
mesparasztok", akik igen köny- 
nyen kapják elő késüket és vág- 
nak. Avagy talán mégse lenne 
szükség itt csendőrségre? Ugyan- 
is a „nemesek" az egymásközötti 
véres verekedéseket tényleg is 
egymás között intézik el, feljelen- 
tést egymás ellen sohasem adnak 
be, ugy, hogy perre sohasem ke- 
rül isor. 

UNOKATESTVÉREK EGY- 
MAS KÖZÖTT.. 

ne menjen egyik, vagy másik tánc 
mulatságra, amelyet itt a nemes- 
parasztok rendeznek. Amolyan há- 
zibál ez, ahová azonban nemcsak 
meghivott vendégek mehetnek el, 
hanem bárki, akinek ruházata 
eléggé megfelelő ahhoz, hogy egy 
ilyen szépségversenynek is beillő 
tánemulatságon résztvehessen. 
Bálint István suceagi legény 

adott vasárnap vacsorával egybe- 
kötött táncmulatságott Mondani 
sem kell, hogy ott volt a falu ap- 
Taja-nagyja. Akármennyire is 
üszkék a suceagi nemesparasz- 

tok, de a potya étel-ital az min- 
denképpen jólesik Bálint István 
pedig annál bőkezübb volt, mert 

Ha már az ember hét végén ott 
van, nem mulaszthatja el, hogy el 

nagy diadalt ünnepelt. 
ugyanis elhóditani unokatexsvéré- 
től, Bálint Lajostól, annak szere- 
tőjét. S hogy mennyire nagy vólt 
diadalmámora, azt bizonyitja az 
is, hogy meghivta a vesztes félt is, 
hogy vegyen részt a mulatságboan. 
Az el is ment és mindenki előtt ki- 
jelentette, hogy akármit tesz az 
unokatestvére, tánc közben, min- 
denki szemeláttára meg fogja csó- 
kolni a hütlen szeretőt. 
Bálint István nyugodtan végig- 

hallgatta unokatestvére beszédét, 
azután csak ennyit mondott: 
- Nem is fogsz te akkor ebben 

az életben azzal a szájjal még 
egyszer asszonyt csókolni. 

Ezzel elfordult és hagyta, hogy 
Lajos táncra kérje szeretőjét, aki 
az asszonyok örök büszkeségével 
ment a volt szeretőjével táncba, 
mert tudta, hogy most érte folyik 
a nagy harc. 

EGY CSŐK ÉS ANNAK Kö- 

Éjféltájban lehetett, amikor a 
hángulat már igen magasra szál- 
lott. Bálint Lajos ismét a volt sze- 
retőjével táncolt. Hirtelen elrik- 
kantotta magát, azután az egész 
közönség előtt szájon csókolta a 
leányt. 
A zene elhallgatott, mindenki a 

párt nézte, majd Bálint István. 
aki zsebredugott kezekkel lépett 
oda, nem szólt egy szót sem, ha- 
nem kirántotta kését és mielőtt 
Lajos védekezni tudott volna, 
mindkét oldalon fülig vágta rivá- 
lisa száját. 

Hirtelen vér boritotta el Bálint 
Lajost, kissé megtántorodott, az- 
tán neki akart menni ellenflenék, 

Sikerült 

8. OLDAL 

vannak, fáradt, 

Kapható 
delh 

munkaképtelen, ezen tünetek ellen közismert a 
világhirü amerikai „GASTRO D gyógyszer 

gyógyszertárakban és drogériákban, vagy megren- 
ető 130 lej utánvéttel Császár gyógyszertárban, Bucuresti, C. 

KI NEM SZERETNE, HOGY MINDIG EGÉSZSÉGES LEGYEN 7 
Ha gyomorbajban szenved, görcsök kinozzák, álmatlan éjszakái 

de fordult egyet vele a világ és 
ájultan zuhant végig a padlón. A 
vágás mégis csak mély volt és ütő 
eret is talált. A póruljárt legényt 
orvoshoz vitték, aki nagynehezen 
elállitotta a vérzést. 
És most jön a csattanó: A 

csendőrség hiába szállott ki a hely 
szinére. Bálint Lajos nem adott 

feljelentést unokatestvére ellen. A 
másik pedig az, hogy a szerető ki- 
jelentette, hogy ezek után csak 
Bálint Lajost választja, aki ne- 
mesparaszt módjára nemesen tu- 
dott vérezni érte. 
Iyen a „lovagkor" Suceag köz- 

ségben. 

ARugusztus Angiiában, vagy: hogyan 
vigyáz Anglia a munkásság 

százezreire 
.Bank Holida" és az üdulő 6 ek 

((GT. HUCKLOW-MANCHES- 
TER.) Az első napon, midőn meg- 
érkeztem Angliába, az volt az ér- 
zésem, hogy itt az idegent nagyon 
megbecsülik azért az a nagy elő- 
zékenység és udvariasság. Azóta 
már egy hét telt el és rájöttem, 
hogy éppen olyan nagy gonddal 
vigyáz Anglia a saját fiainak testi 
és lelki épségére. Ha Amerikát 
el lehet nevezni „a gyermek-kul- 
tusz" hazájának, ugy Angliát jog- 
gal illeti meg „az ember-kultusz" 
országa név. Itt az embert nem 
azért becsülik meg, mert magas 
hivatalt visel, vagy a svájci bank- 
nál részvényes és a legujabb tipu- 
su autón jár, hanem csupán azétt, 
az egyetlen Szóért: „ember" - 
Ezért olyan fejlettek Anglia tár- 
sadalmi intézményei, de különö- 
sen a munkásság pihentetésére 
alakult mozgalmak intézményei. 

BANK HOLIDAY 
Ez a két szó az angol munkás- 

ság álma. Ez a két szó, amiért 
dolgozni tud szakadatlanul egész 
éven keresztül. Mert a „Bank Ho 
liday" egy hónapi pihenést jelent 
a hossza munka után. Amióta a 
B. B. Comitte kiterjesztette mü- 
ködésének körét az angol társa- 
dalom minden rétegére, a munkás- 
ság is szabadabban lélekzik. A 
„Bank Holiday)) intézménye meg 
ajándékozta az ide tartozó száz- 
ezreket a nyár legszebb hónapjá- 
val: augusztussal, A gyárak és a 
bányák mélyén izzadt emberek le- 
vegőhöz jutnak. Az irodák levegő- 
jétől sápadt arcok az augusztusi 
nap hevétől ujra felderülnek. 
Iiyenkor kiürülnek a városok és 
megtelnek a faluk. Az egész An- 
glia pihen és ünnepel. 

AZ ÖÜDÜLŐ HELYEK 
A munkásság nagy tömegének 

pihentetésére szolgálnak Anglia 
legszebb részein felállitott ottho- 
nok, ahol hetenként cserélődnek 
az ünneplő, pihenő csoportok. Az 
otthonok legnagyobb része társa- 
dalmi, vagy egyházi alapon épült. 
Itt gondoskodnak arról, hogy a 
fáradt, üdülésre vágyó emberek 
minden kényelme meglegyen. Fi- 
zetni vagy nagyon keveset kell 
vagy egyáltalán semmit. Nevetés, 
ének mindenfelé Jelszőként hang- 
zik a „keep miting", „nevess", bár 
merre megy az ember. 

A FLORENCE NIGHTIN- 
GALE" OTTHON, - A MA- 
GYAR DIAKOK NYARALÓ- 
HELYE 

Ez az unitárius egyházi alapon 
épült nyaralóhely Anglia legszebb 

tartományában: Derbyshire-ben 
van. A máskor csendes falu ilyen- 
kor tele van idegenekkel. A há- 
rom nagy ház már messziről feltü- 
nik. A férfiak, az asszonyok és a 
gyermekek részére külön-külön 
épitettek hatalmas nyaralókat. A 
férfiak otthonának meg van a 
maga szenzációja: az angolul ta- 
nuló aredali magyar diák, aki itt 
minden évben szivesen látott ven- 
dég. A „hungarian student" az 
asztalfőn ül az ebédnél és a leg- 
jobb szobát kapja a lakosztály- 
ban. Nagyon megbecsülik. Az 
ebédnél először őneki nyujtják az 
ételt. Mindenki felfigyel, ha szól- 
ni akar s ha hibát ejt, világért se 
nevetnének, hanem azonnal kiiga- 
zitják. Ebéd után mindenki vele, 
akar sétálni, a fényképen mellette 
lenni. És ez igy megy hétről-hét- 
re. Szombattól-szombatig, mert 
szombaton uj csoportok jönnek 
uj ismerkedések, más emebrek. 

Egy hete már, hogy itt vagyok 
ezen a szép helyen. Megismertem 
sok embert testi és szellemi mun- 
kában elfáradt, pihenésre vágyó 
munkásokat. Fiatalokat és örege- 
ket, akik egyformán tudnak örűül- 
ni az életnek, Megismertem egy 
hetet a pihenő, üdülő, nevető, 1n- 
gol munkásság életéből. És mikor 
eljött a hét vége és az autóbuszon 
hazainduló boldog emberek ajká- 
ról elhangzott a „good by" az 
egyedül maradt „magyar diák" 
felé, önkéntelenül eszembe jutot- 
tak az ardeali magyar munkástest 

véreim és feltettem a kérdést ma- 
gamhoz: vajjon igy nyaralnak-e 
ők is otthon? 

KÜLÖNÖS MERENYLET 
EGY LANYINTEZET ELLEN 

(BUENOS-AIRES.) Különös 
merénylet történt az argentinai 
Cordoba városban. Ismeretlen tet- 
tesek éjnek idején bombát dobtak 
egy leányintézetre. Az épület első 
része a levegőbe repült. Szeren- 
csére a leányok, számszerint két- 
százötvenen, a hálótermekben tar- 
tózkodtak, amelyek az épület hát- 
só részében voltak elhelyezve és 
igy nem történt semmi bajuk. El- 
lenben a robbanásra felriadtak ál- 
mukból és riadtan menekültek el 
a robbanás szinhelyéről. 

A különös merénylet az egész 
várost izgalomban tartja. A ha- 
tóságok azt gyanitják, hogy poli 
tikai, vagy vallási okból követték 
el a merényletet. Ilyen irányban 
meg is indult a nyomozás.



DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
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ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán 2 premier: I. A KAMÉLIÁS 
HOLGY. Főszerepben: Yvonne 
Printemps és Pierre Fresmay. II. 
A PAMPÁK KIRÁLYA. Warner 
Baxter cowboy filmje, 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Szerdán: A XXI. OLIMPIÁSZ nagysze- 
rü filmje. 4 részben, hetenként egy- 
másután. Az olimpiai film után: 
VÁGYOM UTANAD. 

OPERA-MOZGÓ MUSOR 

Szerdán: EXMENYASSZONY. Fő- 
szerepben: Clark Gablee Joan 
Crawford és Robert Moutgomery. 
Magyar feliratok. 

Jön: A VÉRZŐ ARÉNA. Főszerepben: 
Wallace Berry és Jackie Cooper. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
I. SZERELEM DALA. Világsiker, Hel- 

ge Roswaenge a bécsi opera csodá- 
latos hangu tenoristájával. Marja 
Belling. Hermann Spielmann. II. 
KINCSES SZIGET. Kalandor fiim. 
Walace Beery, Jackie Cooper, L. 
Barrymeore. Helyárak. 9 és 13 lej. 
Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdám, csütörtökön, pénteken 3, 6 9- 

kor: Dupla műsor. I. SORREL KÁ- 
PITÁNY. Megható társadalmi drá- 
ma. Főszerepben: HB. Warner. Il. 
DR. X. A borzalmak filmje. Fősze- 
rejben: Fray Wray áés Lionel At- 
vill. 

Szombaton, aug. 22-én bál miatt nincs 
előadás. 

Vasárnaptól uj müsor: A DZSUNGEL 
RABJAI. 
...... 

Rádió 

CSUTORTOK, augusztus 20. 
BÜCUÜRESTI. 6.30: Reggeli müsor. 13. 

Sport. 1340: Lemezek. i5. Hirek. 19.: 
Kis rádiózenekar. 20. Felolvasás, utána 
kis rádiózenekar. 20.50.: Időszerü anyag. 
21: Alexandrescu Eremia énekel. 21.20. 
Felolvasás. 21.35.: Corologos jazz. 22.30. 
Hirek. 22.45: Marcu zemekar. 23445. Hi- 
rek, külföldre mémetül és franciául. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 9: Szemt Istvánnapi 
körmemet közvetitése a Várból, utána 
egyházi zeme és szentbeszéd a koronázó 
főtemplomból. 11.40: Hirek, hangleme- 
zek. 13.50: Őrségváltás. 14.20: Rádiókró- 
mika. utána Operaház zenekara. 17.10.: 
Móricz Zsigmond elbeszélése, utána ma- 
gyar ének- és tárogató-négyes, majd a 
rádió tárgysorsjáték ismertetése. 18.20. 
18.20: Szalonzenekar. 19.05: Felolvasás 
Szent Istvánról. 19.20: Liszi Ferenc mü 
müveiből.. 2020: Istvám király, szinmü- 
előadás a studióbam, utána hirek. 22.20. 
Szent István-napi tüzijáték és ünnepi 
est közvetitése, majd senyze- 
kar. 24.30: Cigányzene. 

BUDAPEST II. 20. Előadás. utána sza lonzenekar, majd hangversenyek. 

BÉCS. 8.25: Operettlemezek. 13: Ál- 
lástalanok zenekara. 16.50. A magyar 
kiállitás a bécsi őszi vásáron. 18.25.: 
Ének. 20.05. Verdi Falstaffjának közve 
titése Sálzburgból. 23.40: Vidám előadás majd hirek és jazz. 

-alársaság uztysoozrt 

( A CLUJI FESTŐ- Es MAZOLóÓ- 
MUNKÁASOK folyó hó 22-én, szombaton 
este 9 órakor az Épitőmunkás Otthom- 
ban jótékonycélu nyári mulatságot rem- 
deznek. A mulatság sikere érdekében 
60 tagu rendező gárda szorgoskodik. 

0 A CLUJI FAMUNKÁSOK folyó hó 19-én, szerdán este 7 órakor az Épi- tőmunkás Otthonban szakmai gyülést 
tartamak. 

"Egy kis budapesti diák lett a vilás 
leggyorsabb uszója 

Minden idők legnagyobb olimpiai sikere a világsajió fükrében 
(CLUJ.) A bécsi Sporttagblatt aug. 

10-iki száma igy ir Csik olimpiai győ- 
zelméről: 
... Nem messze a Stadion szives 

forgatagától olyan szenzáció akadt. 
amelytől a szakemberek talán még 
most is szédülnek .. . A világ hat leg- 
jobb uszója (héz! szerk.) állt ki itt a 
100 méteres gyorsuszás olimpiai baj- 
nokságáért, 20.000 ember megfeszitett 
figyelme mellett. A rajt jól sikerült, 
mindjárt Yusa megy élre, akinek győ- 
zelmében e percben senki sem kétel- 
kedett! Kolosszális tempóban szágul- 
dott a fordulóig. Onnanm kezdve aztán a 
nézők tömegének fanatikuss tomboló 
biztatása mellett bámulatos erőveil jön 
fel Csik. az utolsó tiz méteren bebiz- 
tosítja előnyét a japán blokkal szem- 
ben és - győz! Ez a magyar győzelem 
talán a legnagyobb meglepetése az 
olimpiának. Legalább nmegyedórába tel- 
lett, amig a világ szakemberei maguk- 
hoz tértek meglepetésükből. A magyar 
kolonia örömét le sem lehet irni. szü- 
met nélkül dörgött a „Hui-Hui-Hei- 
rah! De a nem magyar tömeg is se. 
gitett a magyaroknak ünnepelni! (s- 
ket ugy keljett kimenteni homtitársai 
öleléséből , .. , 
A párisi Le Journal hétfői száma ia 

ir a nagy győzelemről: 
„Nagy meglepetés az Uszóstadion- 

ban! A magyar Csik megverte a japá- 
nokat! 
A cim alatt! 
Az első igazán szép napon ragyogóő 

vapsütésben. ragyogó közönség előtt a 
Sport Istene alaposan megtréfálta a 
szakértőket és tippelőket! A biztos fa- 

voritnak vélt szegény fusa még most 
sem tért magához szörnyü meglepeté- 
séből. Csik, egy fiatal magyar fiu, 
akiből senki sem nézett ki semmit, sőt 
eleinte nem is figyelték az uszását, az 
elképzelhető legnagyobb meglepetést 
okozta győzelméveill!. 

A Neue Züricher Zeitung: 
„A férfiak százméteres gyorsuszásá- 

ban ijesztően nagyszabásu küzdelem 
bontakozott ki a 22.000 néző szeme 
előtt . . . Eleinte a német Fischer ve- 

zetett, Yusa azoban beérte és elsőnek 
ütött be - 50 méteren..275 méterig 
meg is őrizte első helyét. Ekkor azo- 
ban a magyar Csik hatalmas erővel 
jött fel, lesprintelte Yusát és nagyon 
biztosan győzött ... Ebben az izgal- 
mas versenyben az amerikaiak nagy 
meglepetésre egyáltalán nem játszot- 
tak szerepet.,. 
A Münchener Neueste Nachrichten: 
„Ferenc Csik megverte Japán uszó- 

gárdáját!"" - ez a cim, Alcimck: 
Meglepő győzelem! USA a ver: 
mezőnyben! 
„Az egész világon hatalmas érdeklő- 

dés várta a nagy összecsapást Amerika 
és Japán gyorsuszói között. Az össze- 
csapás most eldőlt - a magyar Csik 
javára ... A 22 éves budapesti diák 
tömött tribünök előt: megverte a japán 
pélő motorcsónakokat" és az amerikai világbajnokot .. . Még hozzá uj olim- 
piai rekordidővel, 57.6 mp-cel (? la 
szerk.). Ebben a mezőnyben nagyon 
szép teljesitmény az ötödik hely i amelyet a brémai Hellmutn Fischer 
ér: el Fick és Lindegren előtt. 

22.000 szempár szegeződik a tükör- 
sima vizfelületre ... Minden ember visszatartja lélekzetét.. Rajt!... 
mintha az életéért uszna mindegyik.. 
látjuk az öldöklő küzdelmet Fick és a 
három japán között. . Csiket se 
sem nézi . . Husz méterrel a cél előtt 
Amerika verve van ... Most már Ja- 
pán-Magyarország küzdelemmé szükült 
a harc ... Az uszoda felhördül. .. 
Már a japánok üldözik a magyart... 
de Csiknek még tartalék-ereje is vany 
Halálos biztonsággal ussza ki élete 
magy versenyét - győz I1! Három ja- 
án, két amerikai a rajtnál - és egy 

ki európai diák nyerte el a „yilág leg- 
gyorsabb uszója" cimet . . . tvöltő tet 
szés fogadja és köszönti a magyar 
fiut. akinek sikerült az, amit álmunk- 
ban sem hihettünk el: tisztán és egy- 
értelmüen elszedte a sprinthegemóniát 
Amerikától és Japántól!.. 
Ezt a cikket, amit kivonatolva közöl- 

tünk, H. A. Hirth irta Németország egyik legnagyobb lapjában. 
- . 

Az Universitatea gó' záporral nyerte 
ötödik finnországi mérkőzését 

Afol kézzel faríják vissza 
csapai idöt nyerjen a gőli 

oz óramutaitót, fogy a belyi ővésre - Szaniszló i. lepele az egyelemlek furájáról 

(HELSINKI.) A Wiipuriban el- 
ért szép 5:0-ás győzelmünkbe az 
itteniek sehogy sem akartak bele- 
nyugodni és kérésükre 10-én, hét- 
főn revánsot játszottunk, amit ha- 
talmas küzdelem után 4:3 (2:1) 
arányban nyertünk meg. A finn 
elimpikonok, tekintve, hogy a fut- 
ballmérkőzésből kiestek, hazatér- 
tek és 4 olimpiai játékossal erősi- 
tették meg ellenfelünket. Azonki- 
vül első alkalommal tapasztaltuk, 
hogy a biró mindent elkövetett, 
hogy a meccset meg ne nyerjük, 
ellenfelünk pedig durva játékkal 
próbálta jól megérdemelt győzel- 
münket megakadályozni, aminek 
valamennyien érezzük nyomait. 
Délután 6 óra 30 perckor előbbi 
meccsünk összeállitásában nagyon 
szép közönség előtt léptünk a pá- 
lyára. Azonnal támadásba men- 
tünk, de egyelőre a durva védők- 
től nem tudtunk eredményt elérni. 
Először Dragat teritették le, aki 
hosszu időre kezelésre szorult a 
kapu mögött, amig lábra tudott 
állani. Majd Ploesteanut és Sza- 
niszlót gáncsolták el a kapu előtt 
biztos helyzetben, de a biró nem 
akarta a durva szabálytalanságo- 

kat észrevenni. Sorozatos táma- 
dásaink megakadályozása miatt kissé kedvünket vesztettük és vé- 
delmünk pillanatnyi kihagyását a 
finnek gőllá értékesitették. (0:1). Erre kissé megijedve hatalmas 
elánnal támadtunk, amit Ploestea- 
nu védhetetlen gollal fejezett be. 
Nem sokáig váratott magára a má sodik gól sem, amit Szaniszló lőtt 
védhetetlenül a hálóba. (2:1.) A 
második félidőben még jobban nyo 
mott a biró és a balszélsőt hatal- 
maks lesállásból elengedte, mire 5 
méterről a finnek egyenlitettek. 
(2:2). Nem tudtunk lőtávolságba 
jutni, hogy a bíró akciónkat le ne 

fujja. Ellenfelünk védelme szabály 
talanságot szabálytalanságra hali- 
mozott, s a mi biráink ez alatt a 
10 perc alatt legalább 3 tizen- 
egyest adtak volna a javunkra. 
Nem csüggedtünk és belső adoga- 
tás után a Szaniszló által lőtt gó- 
lunkat még ennek a birónak is 
meg kellett adnia. (3:2) A fin- 
nek ekkor összeszidták a pályán a 
birót. Ugy látszik ez használt, 
mert ujból lesből engedte el a 
szélsőt, aki a kapuba sétált le álló 
védelmünk mellett (3:3). Most 

rándulását, Indulás 22-én, 

mintha kicserélték volna az 
csapatot, sok 
látva, olyan játékba kezdett 
a finnek nem is értek a la 
Jesan kornerét, mely érintés nél 
kül ment a kapuba, még nem adti 
meg a biró, de a következő szég 
támadásunkat ismét siker koro 
názta. Orza szép beadását Sza 
niszló ujból a hálóba lőtte. (4:3) 

„hogy 

Még 10 perc volt hátra, decsak m 
támadtunk. Támadunk 10 percig 
20-ig, de a mérkőzésnek csak nen 
akar vége lenni. Ekkor észrevet 
tük, hogy a tribün nagy villamos 
órájának mutatóját egy embe 
pálcával visszatartotta, hogy a bi 
rót megtévessze és hogy a hely 
csapatnak ideje legyen az egyenli 
tésre, Erélyes tiltakozásunkra, 
de főleg egy veszélyes támadá 
sunkra aztán végre a birő ijedtó 
ben lefujta a ravaszul megtol. 
dott" mérkőzést 
Ellenfelünk még saját pályáján 

nem kapott vereséget, ezért köve. 
tett el mindent, hogy még egy 
mérkőzésre megnyerjen. A mén 
kőzés előtt különben egy szép tal 
pazattal ellátott finn zászlót kap. 
tunk emlékül. 

CUOPIOBAN 
Este korán nyugovóra térve, 

11-én fél 2 órakor elindultunk tu- 
ránk ötödik meccsének szinhelyé. 
re, Cuopioba, ahová este fél 11 
őrakor érkeztünk meg. Az állo 
máson mintegy 1000 ember várt 
bennünket. Azonnal 
mentünk és lefeküdtünk, 
12-én, szerdán délután fél 7 óra 
kor a város válogatott csapatá- 
val mérjük össze erőnket. 

U-CUOPIO VAROS VALO- 
GATOTTJA 12:1 (6:1). 

Itt szokatlanul meleg időben, 
hatalmas közönség előtt lépett a 
pályára a csapat a következő ösz- 
szeállitásban: Sepsi, Borgea, Jan- 
covici, Golub, Gain, Dávid, Jesan, 
Draga, Szaniszló Ploesteanu Orza. 
Ellenfelünk egyik csapata vasár- 
nap játszott osztályozót az első 
osztályba jutásért, amit mi is vé- 
gignéztünk. Csapatunk gyönyörü 
játékával és főleg lövőkészségével 
nagy sikert aratott. Góljainkat 
Ploesteanu 4, Szaniszló 4, Draga 2, 
Orza és a második félidőben jobb 
összekötőt játszó Putnik lőtték. A 
biró kitünő volt. 

13-án reggel 6 órakor indultunk 
el Coupioból és este 6 órakor ér- 
keztünk vissza a fővárosba: Hel- 
sinkibe. 

A NAPOCA vezetősége felhivja ösz- 
szes játékosait, hogy csütörtökön dél- 
utár 3 órakor a rendes sporttelepi ed- 
zésen pontosan jelenjenek meg. 

TURISTASAG 
() KIRÁNDULÁS, A Katholikus Kör turista szakosztálya folyó hó 23-án au- tós kirándulást rendez a Remetei szik- laszoroshoz a következő utiránnyal Sá- 

vádisla, lara de jos, Tráscáu, Kököz. Pi- lisi hágó és Remete. Hazafelé Aiudon és Turdán keresztül. Bővebb felvilágo- sitást maponta Carolina-tér 8. és este 
8 órától az egyesület helyiségében, Co- gálniceanu 7. sz. alatt. Indulás vasár- map reggel 3 órakor. Vendégeket szi- vesen lát az egyesület. Turavezető: Vizhányó László. 

() AZ EKE KIRÁNDULÁSAI Az EKEIT. hó 23-án rendezi meg a kedvezőt- len idő miatt f. hó 16-ról elmaradt Re- meteai és Intregáldi sziklaszoros ki- 
szombaton délután 5 órakor az egyesület elől, Ser. 

Bratianu 24.) Meghálás Aiudom. Pokróc és fürdőruha feltétlenül szükséges. Je- lentkezni az egyesületi irodában péntek este 8 óráig, - Gyalogos tura. Hóőja ge- rinc, Cerpul Vulturuluii kilátó, Hajtás- volgy Baciu-toroki kőbánya, Bongár- forrás. Indulás az egyesület elől vasár- nap reggel 8 órakonn 
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Aramvonal.. 
Degrelle, a rexisták ifja vezére, a 

legszebb férfia Belgiumnak Ext a 
mondatot egy politikai folyóiratbólk 
szedjük, amely megmagyarázni igyek- 
szik a mai furcsa belközéleti jelensége- 
ket s az uj világmozgató erőket. Ez 
is tehát egy érv a politika mezeján: 
szép férfii 

És valóban, a vezérségre termettek 
között nem ártana bizonyos arc vizszá- 
lódást eszközölni. A tekintet és az arc 
a lélek tükre, már pedig kétségtelaen, 
hogy a világ mai vezéreit memcsak a 
szerencse, de saját lelkük nagysága 
segitette az élre, 

Mussolinit, - aki végeredménybea 
apró, igénytelen emberke s akiben a 
szemtanuk legtöbbje csalódott, mert a 
fényképek és főleg a tettek után mást 
vártak - minden kétséget kizáróan me- 
rész, elszánt, szurós és rendkivüli aka- 
raterőt tükröző tekintete is hozzásegi- 
tette, hogy olyan naggyá, csodálttá és 
tiszteltté vált. Leninnek emeletes hom- 
loka, Sztalinnak bozontos muzsikarca, 
Hitlernek mérges szempárja mindmeg- 
annyi tényezői azoknak a sikereknek 
amelyek tevékenységüket kisérték. 

Degrelle, a belgák vezérjelöltje ki- 
mondottan szép fiu. Fiatal, magas, ki- 
sportolt, olyan, mint a mai idők ideálja. 
a szabályos atléta. Arcéle, tekintete az 
elszánt harcos modeltje, igen sok hason- 
lóságot mutat az ókor szoborba vésett 
embertípusához, a magy római jellemek- 
hez és hadvezérekhez, akikre szeret 
beszédeiben hivatkozni. Másik különös 
ismertetőjele, hogy ujságiró volt, még 
pedig a legjavából s a mépszerüséget, 
közismertséget mint utazóriporter sze- 
rezte meg. Mexikóban, az Egyesüt Ál- 

lamokban bódorgott pár éven át és ol- 
vasottabb zsurmalisztája alig volt a 
francia nyelvterületnek. Sok pénzt szer- 
zett irásaival, ugy, hogy politikai pá- 
lyafutásának kezdetén vagyonmal di- 
csekedhetett. 

Amikor a belga jobboldal zászlóját 
kibontotta, első hivei természetesen a 
fiatal fiuk és leányok lettek. Jó szónok 
és kitünő megjelenésü ember. Fegyel- 
mező képességei is számottevőek Az 
érte rajongókat politfai csatarendbe 
állitotta és magyon rövid idő alatt az 
uj idők egyik legfeltünőbb politikai 
győzelmét aratta. Leglelkesebb hivei és 
propagandistái természetesen a mők, az 
asszonyok és leányok voltak. 

Döntő sikerét azonban, amely a sza- 
vazatok ezreit szerezte neki. egyetlan 
szónak köszönheti. Mert Degrelle nem 
a reakciót és nem a komzervatizmust 
hirdeti. Programja kimondottan nem- 
zeti, de fokozottanm szocialista. A német 
nemzeti szocialistákon jóval tultesz s a 
tőkét, minden erejével és hatalmával a 
nemzeti szociális érdekek szolgálatába 
akarja helyezni. Természetes, hogy cez n 
az utján elsősorban a bankvezérek gá- 
telják. És Degrelle a bankárok ellen 
vezetett harcába egy általa kitalált uj 
szót vetett be, amely óriási hatást ért 
el A bankárokat igy nevezi: 

- Bankszter: 
Ez a szó a szavazatok tizezrelt hozta 

neki. És Belgziumban ma mindenki bank- 
szter. aki ellent mer mondani a rexis- 
ták törekvéseinek,. Banksztberek a kon- 
zervativ párt vezérei (akilonek nem a 
legtisztább üzérkedéseit Degrelle kimé- 
letlenül leplezi le) és bankszterek azok 
a más pártokbeli vezetők, akik a hata- 
lom birtokában eltévednek a töke csa- 
varos és csábitó utjaim 
És Degrelle pártja hatalmasam mó. 

Válóok-e, ha a férj 

Tos T 

3 elefánioi bizícsan ldfori már Clujon, de 
15 órlás 110-138 Kg. sulyu emberi koloszust 

mind, 
aligba. Tiiánok, Berculesi erejüek 

a görög.rónmaai Barcok világ- 
bajnokal. Ez lesz Clujon : 

AUGUSZTUS HÓNAP szENzáÁcIóJa ! 

Róla még fogumk hallani a külközélet 
terén. A szép fiunak s a szellemes szó- 

minden 
nővel szemben udvarilas? 

(PARIS.) Az egyik legérdeke- 
sebb válókeresetet most nyujtot- 
ták be a francia birósághoz. 

A válópert Flirancois Liontope 
24 éves párisi fiatal asszony indi- 
totta férje, a 32 éves Adolphe Li- 
ontope ékszerész ellen, azon a ci- 
men, hogy férjének udvariassága 
valósággal kibirhatatlanná teszi 
számára a családi életet. Az asz- 
szony beadványában azt irja, hogy 
nem tudja lefesteni azt a hullatlan 
udvariasságot, melyet férje min- 
den cselekedetében tanusit. Nincs 
semmi határozott bizonysága ar- 
ról, hogy a férje megcsalta őt, de 
az az elképzelhetetlen udvariassá- 
ga, amelyet minden nővel szemben 
tanusit, valósággal méreggé teszi 
számára az életet, Amikor a cse- 
lédleány belép a szobába, mindig 
udvariasan ajtót nyit és köszönti. 
tekintet nélkül arra, hogy a cse- 
léd fiatal-e, öreg-e, csinos-e, vagy 
sem ? Ha pedig véletlenül leejt va- 
lamit, rögtön elsőnek hajlik le 
utána és nem engedi, hogy a leány 
vegye fel. Kávéházban, vendéglő- 
ben, cukrászdában a női kiszolgáló 
személyzettel olyan kedves udva- 
riassággal bánik, hogy az a szá- 
mára elviselhetetlen. Valósággal 
ugy viselkedik, mint egy rokoká- 
korbeli márki. Ennek tulajdonit- 
ható, hogy férjébe valósággal sze- 
relmes lesz minden nő. akinek 
csak közelébe kerül. Mindebből 

pedig azt a következtetést vonja 
le, hogy férje nem lát különbséget 
közte és a többi nő között. Ez pe- 
dig annyira gyanakvóvá teszi, 
hogy nincs egyetlen egy nyugodt 
és boldog perce. . 

A birósági tárgyaláson a gáláns 
udvariasságu férj kijelentette, 
hogy valóban tény, miszerint na- 
gyon udvarias természetü. De ezt 
a szokást a szülői házból hozta 
magával. Apja is ugyanilyen volt. 
Egyébként is a francia nemzet hi- 
res udvariasságáról és ő csak a 
nemzeti hagyományok szelleméhez 
maradt hüséges. Hangoztatta ez- 
után, hogy feleségét valósággal 
imádja, de ez a tény nem befolyá- 
solhatja őt udvariasságában. 
A biró ezek után kibékülésre 

szólitotta fel a házastársakat an- 
nál is inkább, mert az udvarias 
férj kijelentette, hogy hájlandó a 
jövőben feleségével még fokozot- 
tabb és megkülönböztető figyel- 
mességet tánusitani. A kijelentés- 
re az asszony valóságos dühroha- 
mot kapott és azt mondotta, hogy 
ezek után meg éppen hallani sem 
akar a válókereset visszavonásá- 
ról. A biró végül is mit tehetett 
mást, két hónapra elhalasztotta a 
tárgyalás folytatását, hátha ez 
alatt a férj és feleség valahogyan 
mégis csak megbékélnek egymás- 
sal... 

- 

Szent Sebestyén, mint házi 
védőpatrónus 

Milliós cluji Sázvásárüzlei, amely muajfjdnem megfeneklett a kis müemlék-jellegü szobor fulajdonjoga körüli viia miai 
(CLUJ.) A régi Clujnak egyik 

közismert jellegzetessége volt a 
Kéményseprő-vendéglő. Ez a kis 
korcsma a Regina Maria 46. szám 
alatt Székelt egy kis földszintes 
házban és előbb, mint a jónevü 
Szénássy-féle bormérés volt az 
italozó emberek kedvelt találkozó 
helye, azután pedig a Hornar- 
Kéményseprő nevet véve fel. Az 
elmult évben a régi nagy tradi- 
cióju házat, amely mielőtt bor- 
mérés lett volna, a régi várőrség 
laktanyája volt, lebontották és 
helyébe nehány hónap előtt egy 
amerikai stilusu négyemeletes 
épület emelkedett. Erről a palotá- 
ról sok minden érdekeset regél a 

„CRÉME VEGETALE VITAMINIsÉE 
Dr. BERNER" a lejobb arcápoló creme. Garantáltan Sigony és avóayszermenes. 

,SAVON VEGETALE Dr. BERNER 
a legfinomabb 

szAPPPAN. 
Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre me bevezetési ára Lei 60. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden gyógy szertárban, drogueriában és illatszertárban kaphatók. Megrendelhető az „Agentia Bellissima, Tárgumures utján is. 

neuírális arcápoló 

fáma. Azt mesélik róla, hogy ket- 
tős gázvédelmi célokat is kitü- 
nően szolgáló pincéje van, hogy a 
felépitése négy millió lejbe került, 
hogy fényüzően kényelmes és a 
többi, de igen kevesen tudják azt 
a jellemző kis történetet, amely 
a ház vételéhez füződik és amely 
érdekességénél fogva a nagyközön 
ség elé kivánkozik. 

HAZVASAR ÉRDEKES 
KIKÖTÉSEKKEL 

Borbáth Antal és Borbáth Jó- 
zsef a régi ház, illetve az abban 
berendezett Kéményseprő ven- 
déglő tulajdonosai hosszas tár- 
gyalás után megegyeztek Porutiu 
Petre egyetemi tanárral, aki az 
ingatlanért 1 millió 625 ezer lejt 
ajánlott fel. Már a szerződés meg- 
kötése előtt állottak, amikor ki- 
derült, hogy a vevő igényt tart a 
ház frontján egy mélyedésben el- 
helyezett Szent Sebesiyén szobor- 
ra is. Az eladó Borbáth-testvérek 
óvást emeltek a szobornak az in- 
gatlanhoz való tartozandósága el- 
len, mire Porutiu dr. kijelentette, 
hogy inkább eláll a vételtől, de a 
szoborról nem mond le. Ujból 

ő 

faragónak olyan képeségei mutatkoz- 

nak, hogy valamkor még erre felé is el- 
érhet sikereinek hatása. 

melyeknek során a háztulajd 
sok hajlandóknak mutatkoztak, 
hogy a vételárból 25 ezer lejt 
elengedjenek, ha a vevő szobor- 
igényéről lemond. Porutiu ar. 
azonban megmaradt elhatározása 
mellett és ismételten kijelentette, 
hogy Szent Sebestyén szobra nél- 
kül a ház sem keli. 
Végre is mind a két fél belátta, 

hogy hiába való minden alkudo- 
zás, mert sem az eladó, sem a 
vevő nem mond le a szobor bir- 
toklásáról, tehát olyan megoldást 
kell találniok, amely mindkettő- 
jüknek megfelel. Ekkor aztán fel- 
vetődött az a gondolat, hogy a 
szobor az uj palotán kerüljön 
vissza a régi helyére. Ezt ugy a 
Borbáth-testvérek, mint Porutiu 
dr. tanár elfogadták. Ezután meg 
kötötték a szerződést, amelynek 
külön pontját alkotja Szent Se- 
bestyén szobra, mint vételtárgy 
és egy másik pontban a vevő dz. 
Porutiu kötelezi magát arra, 
hogy a szobrot visszaállitja arra 
a helyre, amelyet a lebontott 
bázban annak idején elfoglalt. 

MIT MOND A HAZELADÓ? 
Munkatársunk beszélgetett Aa 

ház eladójával, aki a szobor kö- 
rüli hirek valódiságát megerősi- 
tette, hozzáfüzve, hogy a szobor- 
hoz azért ragaszkodott annyira, 
mert azt a ház eladása után a 
plebániának akarta ajándékozni. 
De amikor látta, hogy dr. Porutiu 
tanár mennyire szeretné a szob- 
rot megkapni és inkább lemond a 
házvételről, mint a szoborról, el- 
fogadta a legutolsó ajánlatot. Az 
eladó szerint a szobrot már szak- 
értők is megvizsgálták és annak 
hiteles történetét is megállapitot- 
ták. Allitólag valamikor a Bethlen 
családé volt, amely néhányszáz 
évvel ezelőtt a várőrségnek aján- 
dékozta. 
És ma a Regina Maria-ucca já- 

rókelők, ha megfigyelik a hatal- 
mas palotát, megláthatják, hogy 
nehány méternyire a földtől ott 
áll a régi szobor. Az a szobor, 
amelyet még 25 ezer lejnél is 
többre becsülteek. s amelyről 
még ennyi pénzért sem voltak 
hajlandók lemondani. 
És Szent Sebestyén, amely oly 

sok-sok éven át volt védőpatrónu- 
sa a nagymultu háznak, ujra őr- 
ködik régi posztján, védve a pa- 
lota lakóit. (b. v.) 
................ 

VONATBÓL DOBTAK BOMBAT 
AZ ARABOK TEL-AVIVRA 

(JERUZSALEM.) Tel-Aviv vá- 
ros főuccáján bomba robbant, A 
bombát eddig még meg nem álla- 
pitott személyek dobták egy zsidó 
csoportra. Egy fiatal zsidól, 
azonnal szörnyet halt, két férfi és 
egy asszony pedig sulyosan me 
sebesültek. A bombát tuajdonkép- 
pen egy vonatból dobták, amely a 
város főuccája fölött magas vas- 
ut vonalán haladt el. A hatóságok 
aFomoznak a tettezek után,,
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KEf VIDÁM barna leány purtnert 
keres. Leveleket „Jó vicc" jeligére. 

1019) 
29 ÉVES fodrász levelezne intelligens 

urileánnyal későbbi házasság céljából. 
Jelige: „Fortes adjuvat fortuna. 

(2990) 
A változatosság kellemes lehet. Alla- 

din, Azonmal, Aug. 15.-szept. 15. Bi- 
cikli, Belváros, Biztos. Biztos jövő, Co- 
lonial, Import, Cipőüzlet, Életre vágyó. 
Érdek nélkül, Erős koffer, Diszkréció, 
Főzőnő, Felkeresem, Főtitkár, Francia, 
Gyalugép, 20.000; Hü társ; Hüséges, 
22-26, Házvezetőnő, Hit, remény, sze- 
retet; Házasság; 600-700; Házasság 
nincs kizárva; Házaspár II., Igény meg 
jelölés, Intelligencia, Jobb ketten, Jól 
fizetek, Kellemes lehet, kölcsön. Kölcsö- 
nös megértés, Kellemes is lehet. Külön- 
bejáratu; Komfort; Kosztház; Ki-ki sa- 
ját költségén; Molett barna; Mindent 
tudok, Müszaki, Magas termetüek 
előnyben. Nem drága, mói szabó, N. N. 
Nyári szerelem, Őszi esküvő; Őszi bá- 
mat, Pénztárnoknő, Pontosam fizetek, 
Sárgulnak a falevelek, Sürgős II.. Sze- 
rény, Szorgalmas II., Szép a nyár, Szi- 
goru, Vasipar; 15.000; Varrónó 50 lej; 
Villanymotor. Vidékre, Válasz; a508, 
2854 jeligékre levelek vannak a kiadó- 
hivatalban. 

CLUJI állami tisztviselő havi 8000 lej 
fix-fizetéssel megértő, egyedülálló és 
némi vagyonnal rendelkező 36-38 éves 
kimondott urinő ismeretségét keresi. 
Fényképes leveleket „Egyelőre élettárs 
alatt a kiadóba kérek. (3015) 

ADÁS-VETEL 

AUTÓSOK 
BÁRMILYEN MAÁRKAÁJU KOCSI- 

HOZ BÁRMILYEN ALKATRESZT 
SZÁLLIT ócska alkatrész kereskedő. 
Firma Em-Es" la Mercur Camionaj 
Bucuresti, Str. Epureanu 18. (2948) 
ELADÓ ebédlő butor, Str. Fericirei 

14. (2953) 
ELADÓ jókarban levő hálóberende- 

zés, nagy consoltükör. gyermek réz- 
ágy lószórmatráccal, jókarban levő fe- 
hér konyhabérendezés, összecsukható 
ágy és üstház mosókonyhába, Dr. 
Brecher, Str. Surdaá 2. 12921) 
ELADÓ ház, 8 kis szoba nyitott ve- 

randával, kert és kuttal 75.000, lehet 
cserében is. Aprodul Purice 2.. papir- 
gyár mellett. (f 1009) 
Komplett MUMALOM gépei együtt 

Regele Carol II. 118. eladók. (2851) 
ELADÓ Str. Gradinilor 4-a telek. Fel 

világositás Str. Bisericei Ortodoxe 13. 
..(277) 
SPLENDIDNÉL Viteazul 4 udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (2721) 
4 SZOBÁS ház, nyári konyha, beton- 
ince 300 mégyzetméteres kert eladó, 
luturilor 40. (2791) 
FORGALMAÁS helyen vendéglői 

konyha bérbe adó. Cim a kiadóban. 
(2926) 

SURGŐSEN eladó egy szoba konyha 
és gyümölcsössel beültetve. Megtekint 
hető d. u. 4-től. Iris telep. Sér. Mircea 
6. (2846) 

Készpénzért is 
és Deri 50 lef részletfizefés e 
veer és rendelésre késziítet 
pef saját üzemünkben előd'. 
lioi nöi és férfi cipökei 

A R C cipőkereske- 
delmi vállalat 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

ELADÓ butor, szentképek, egyéb tár- 
gyak és üvegek. Megtekinthető di u. 
3-5 órálg Str. Berthelot No. 15. (3007) 
FÉRFI felöltők. fehérnemük és cipők 

kitünő állapotban. Ugyanott kétkerekü 
taliga eladó. Str. Ep. N. Ivan 9. (2978) 

1et vastagabb betüvel 2 
hirdetés ára 10 Lel. Jelzés vagy cimnélküli hirdetések * / lirdetésket sznapi megjelenésre ] 
d e. il órálg, csütöztöki számba szerd n, vaszárnapiba 

e. 10 óráig lehet feladai. 

Lel Legkise 

Névnapra, esküvöre, kirdudulásra 
finom Dorok 

Riziing 14 lej. 
Csemege bor 20 lel. 

sír. Bob No. 4. 

ELADÓ uj modern szines kombinált 
szekrény. Calea Motilor 58. (2972) 
SÜRGŐÖSEN eladó házhely tisztviselő- 

telepen, a város legszebb villanegye- 
dében. Márzescu és AÁ. Muresan, kaná- 
lis, viz, villany. Részletfizetésre is. Ér- 
deklődni: Amos Francu 9. Négyzetmé- 
tere 75 lej. (2892) 
UJ kétszánnyas ajtó i20xz240 béléssel. 

kerettei olcsón eladó. Tralan 24. (3025) 
ELADÓ Bodega-vendéglő alcsó ház- 

bérrel a belvárosban, vagy átadó lelé- 
éssel. Lnventárral, vagy amélkül. - 
gyanott vendéglői f relés eladó. 

Cim a kiadóban. (3021) 
TRICIKLIT (teherszállitásra) sürgő- 

sen keresek megvételre. Dr. Ürmoss 
Cluj, Cal. Marechal Foch 9. (3018) 
OLCSÓ és jó házikoszt kapható kihor 

dásra is. Str. Timbalei 3. (3013) 
6 SZEMÉLYES, teljesen uj modern 

ebédlőkészlet jutányosan eladó. Strada 
Oásanu e0, Ugyanott 4 töltöttszék el- 
adó. (3014) 
ELADÓ 1 drb. 4.5 méter, 2 drb. 2 mé- 

ter hosszu. 2.30 cm. magas üveges vit- 
ria, kifogástalan állapotban, külön 
komplett polcos üzletberendezés. „ÖHO- 
COBONA Regele Ferdinand 21, ud- 
varban. (5020) 
ATADÓ vemndéglő-bodega belvárosban 

olcsó házbérrel átvehető azonnmal. r- 
deklődni Orient-nyomda. Str. Iuliu Ma- 
miu 8. (f 1022) 
ELADÓ, vagy kiadó Brétfüben gyü- 

mölcsös telek, két szoba. konyha, kam- 
ra, szivattyus kut. Részletre is. Cluj, 
Municipiu 312B. (3057) 
ELADÓ belvárosban villahely 300 lej 

négyzetméterenként, Ért. Dr. Andrasiu 
ügyvédnél Str. Paris 7-a. (2045) 
IRATSZEKRÉNY, használt, megvé- 

telre kerestetik, Cim a kiadóban. 
(P 1013) 

HAZTULAJDONOSOK figyelmébe! 
Ha van eladó háza. kérném mielőbb be- 
jelenteni Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

(3043) 
ELADÓ belvárosban 750.000 lejért 13 

szobával és mellékhelyiségekkel jókar- 
ban levő ház butorral együtt, évi bér 
jövedelme cc. 200.000 lej. Szállodának 
is nagyon alkalmas. Értekezni: Eliás, 
Str. Baritiu 20., ajtó 2. (3044) 
ELADÓ nagyon jutányos árban vil- 

lasorban szép gyümölcsös villa-ház. 
Értekezni: Eliás. Str. Baritiu 20., aj- 
to 2. - (3045) 
ELADÓ belvárosban 260.000 lejért 2 
szobás masziv épitményü ház. Értekez- 
mi- Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (3046) 
FARAGÓ-GÉP eladó. Str. Paris No. 

60. (302k) 
ELADÓ mély gyermekkocsi. Moldo- 

vei 1. (3073) 
RECORD harisnyakötőgép 8-10-es 

sürgősen olcsón eladó. Dubálarilor 8. 
Értekezni 2 5-ig (3030) 
VASBAKKOKAT aeuloggal együtt 

eladnám, vagy bérbe adnám. Cim a ki- 
adóban. (3020) 
SÜRGŐSEN eladó, potom áron is egy 

nagyon jó karban jevő magyon jó mo- 
dern tömör kerekü balon gumikkal el- 
látott csukott Ford sport-autó. Érdek- 
lődni Kogálniceanu 27. Nagy. (3036) 
Nől bundát, használtat vennék lehe- 

tőleg priváttól. Cimeket „Bunda jeli- 
gére a kiadóba kérek, (3040) 
ELADÓ szép nagy házhely törökvá- 

gás alatt. Cápusan Joamn, Lemenyi 20. 
(53041) 

JÓKARBAN levő női bicikli eladó. 
Donat 136. Bodea (3047) 
ELADÓ két szép Biedermaier-szekrény 

Calea Motilor 125. (3048) 
CSEMPE főzökemence eladó. Str. Ge- 
lu 30. P 1074) EGY párna, paplan és ágy eladó. ötr. 

Gelu 36. (2987) 
PÁLINKAFőZŐ-ÜSTÖT, nagyot kei 

resek bérbe. vagy megvételre. Gold- 
stein, Muncitorilor 34. (2991) 
JÓAÁLLAJOTBAN lévő 1000-1500 

kg.-os mérleget keresünk megvételre 
Lavan S. A. Gluj, Cal. Lungá ! 

(f 1020) 

ALLAÁST KERES 
VÉGZETT nő bármilyen komoly el- 

helyezkedést keres. Hivatalos dolgokat 
értő 10 évig vezetett épitési irodát ön- 
állóan. „Szerény tisztviselő jeligére. 

(2995) 
ÉRETTSÉGIZETT férfi könyvelésben 

és bőrszakmában jártas, bármilyen ál 
lást keres. Cim a kiadóban. (2789) 

HAZTARTÁS minden ágában teljes 
tudással biró urinő házvezetőnönek men- 
me beszél románul is, Ajánlatokat ki- 
adóba vSzerényigényü jeligére. (3022) 

ALLAST KAPHAT 
SZAKÁCS, nőtlen, állást kap a gör. 
kath. szemináriumban. Str. Bratianu 25. 

(2968) 
GÉPHIMZŐNŐ, FEHÉRNEMU- 
VARRÓNŐ kerestetik állandó el- 

e foglaltságra. Géppel rendelkezők 
előnyben. Füzőszalon, Neculcea 2. Der- 
mata-palota. (2924) 
„EjÁRONŐT keresek. Cim a kiadó- 
an. ban (2982) 
ÜGYES varróleány felvétetik. Reg. 

Ferdinand 14., I. em. (2983) 
VIZ- és villanyszerelő tanuló fizetés- 

sel felvétetik. Regina Maria 30. (2958) 
ALKALMAZÁST kap egy vasondo- 

láló segéd. Majer, Str. Rugului 15. 
(2943) 

„CHIC PARISIEN" kalapüzlet Bra- 
sov, Str. Regele Carol 44. Lehetőleg 
gyári gyakorlattal rendelkező, elsőren- 
dü MASAMODLEANYOKAT jó fize- 
téssel azonmali belépésre alkalmaz. 

! (2946) 
CIPÉSZSEGÉD vegyes munkára fel- 

vétetik Czikó, Str. Regina Maria 11. sz. 

KIFUTÓFIUT felvesz Mecanica" 
Str. Baritiu 8. , (3009) 
BEJÁRÓNŐT délelőttre, esetleg má- 

sodnapra keres Schwartz, Stroescu 11-á. 
(3019) 

TANULÓT felvesz Record gummivul- 
kanizáló. Stefan cel Mare 13. (3031) 

Csak portózoti feligés lepelekei fopádb- 
Difunk. - Didékiekn 
kérdezősködésre válaszolunk. ua. 
falos óra reggel 8 érdiól esíe 7 óráig. 

ek vdlaszbélyeges 
- Hiva- 

LAKAÁSI KERES 
NYUGDIJAS özvegy 2 személynek 

féregmentes száraz, üres szobát keres, 
esetleg kis konyhával, vagy kamrával. 
Cim Pusztay bőrüzletben, Strada Ci- 
pariu 20-a, (2957) 
KERESEK négyszobás, vagy három- 

szobás hallos, összkomfortos lakást 
földszinten, kertes házban. llehetőleg 
belvárosban movember 1-re. Cimeket Lu- 
gosi textil Cluj, Regele Ferdinand 33. 

(3002) 
KERESEK egészséges 2 szoba, kony- 

ha, fürdőszobás lakást a város Eármely 
részén. Lehetőleg külön telek. Cimeket 
kiadóba kérek. (3027) 
HAÁROMSZOBÁAS komfortos lakást keresek Marianum közvetlen környé- 

kén. Havonta pontosan fizetek. Cime- ket 3000" jeligére kiadóba kérek. 
(3056) 

SZOBA, konyha azonnalra kiadó, Cal. Traian 24. (2967) 
KIADÓ szép butorozott szoba kapu: melletti bejárattal, fürdőszoba haszná- lattal. Gen. Berthelot 25. (2085) 
STR. AVRAM IANCU 3 Egy nagy uccai szoba butorral. vagy anélkül ki- 

házfelügyelőnel 
(P 1063) 

KIADÓ azonnalra 2, 3 szobás kom- 
fortos lakás. Str. Paris 7-a, Uj ház. 2044 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba stb. Str. Fericírei 14. 

adó. Értekezni 

VENDÉGLŐBE kisczolgáló leány ga- 
ranciával kerestetik. Cim a kiadóban. 

GYERMEKSZERETő jobb női felve- 
szek főzés és házi teendőkre. Cim a ki- 

TÉRMESTER csekély kp. garanciá- val felvétetik. Jelentkezni Reg. Ferdi- 
mnand 48. Udvari lépcső balra. (3058) FFUSZERSZAKMÁBAN jártas fiatal 

segéd azonnal alkalmazást kaphat. MA- 
nástur 122. ' (P 1977) 
ÜGYNÖKÖK és ügynöknők, kik leg- 

lább 22300 lej felett rendelkeznek, 
maponként 150-200 lejt tömegcikkel 
könnyen megkereshetnek. Jelentkezés 
19. szerdán délután 6-7 órakor str. 
Máloasáa 3. (P 1073) 
SZORGALMAS fiatal kenyérsütő 

ronrnkás talvétetik. Pop Cicio 57. sz. 
. (3054) 
EGY perzsaszövő Jeányt keresek. 

Trecátoare 1. (f 1024) 

KÜLÖNFÉLEK 
BLANARIA PARISIANA 

Kovács és Co. Str. Memorandului 6. az 
udvarban. Szőrmék, rókaboák magy vá- 
lasztékban. Alakitást, javitást legju- 
tányosabb árban készitünk. (2795) 
REÁLIS, gyorsan jövedelmező válla 

lathoz társat keresünk 50 ezer lejjeli 
„Reális" jeligére a kiadóba. (2989) 
TÁARSULNÉK CLUJON BEVEZE- 
TETT NőI DIVATSZÁLONNAL. Ipar- igazolványom vam. Előnyös feltételek. 
Ajánlatot „SZABÁSZ" jeligére kiadó- 
hivatalba kérek. (2997) 
URIASSZONY tisztességes ellátást, 

gondozást, lakást biztosit élete végéig 
olyan egyénnek. aki eluji iugatlant ad- 
na cserébe. Adósságát átveszem, Aján- 
latot „Csere" jeligére kiadóhivatalba 
kérek. (2990) 
ÁTADÓ egy jóforgalmu vendéglő 

családi okok miatt. Cim a kiadóban. 
(P 1070) 

DIVATSZAÁLONHOZ ismeretséggel 
rendelkező finanszirozó társnőt, vagy 
női szabót mühelytársnak keresek. 
„Varrónő jeligére. (3030) 

100.000-150.000 lejjel üzemhez tár- 
sat keresek srügősen. „Biztos' jeligé- 
r. (53037) 
KEDDEN elveszett Zsidóő Tanoncott- 

hon nyugtakönyv. Megtalálója jutalom 
ellenében vigye Paris 56. alá (3059) 
CIPÉSZMÜHELY olcsón kiadó. Cal 

Victoriei 148. (20906) 
SZOVAÁTÁRA autókamionnal kirán- 

dulást rendezünk vasárnapra. fndulás 
szombat délután 2 órakor. Részvételi 
dij személyenkint oda-vissza 170 lei. 
Jelentkezni péntek este 8 óráig Fizat- 
bein-cégnél Regele Ferdinand 88. (3055) 

KIADÓ Strada Vacarescu 7. sz. alatt 
két ét három szobás tágas, napos. össz- 
komfortos lakás uj villában. Értekezni 
Biró, Str. Samuil Micu 10. (P tb00) 

2 SZÉP uccai szoba, konyha vizveze 
tékkel szeptember 1-re 1100 lejért, 
ugyanott egy nagy szoba, konyha, 
speiz 750 lejért kiadó. Str. Horea 6. 
Bermata mellett.) (2899) 

2 KÖZÉPISKOLÁS zsidő fiugyermek 
zsidó családnál teljes ellátást kaphat. 
Reg. Ferdinand 70. Kohn. (2915) 
KIADÓ i-ére szoba, konyha. Str. Ba- 

ron L. Pop 25. Érdeklődni Baritiu 6. sz. 
i-4-iz (11ó02 
2 SZOBÁS komfortos lakás november 

1-re kiadó. Ion Maiorescu 19. (2893) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba, elő- 

és fürdőszoba hasznájattal kiadó. Cal. 
Marechal Foch 21. (3012) 
KIADÓ szoba, konyha. speiz. Strada 

Mihail Popu 3-a. (016) 
EGY szoba, konyha, kamara szuterin 

lakás azonnalra kiadó. Stroescu 11-a. 
(3023) 

KIADÓ azonnal külön telek üzlethe- 
lyiséggel, szoba, konyha. előszoba, speiz 
és pince. Str. Dobrugei 10. Buigária- 
telep. (3024) 
KIADÓ agyon szépen butorozott kü- 

lönbejáratu uccai napos szoba komoly, 
állandó lakónak, Piata Carolina 3. 

(P i071) 
SZÜTERIN uj házban lakásnak, mü- helynek, vagy raktárnak kiadó. Traian 9. ! (P 1073) 
KÉT SZOBA konyha 1500-ért szép tes házban kiadó. Gelu 30. 

MODERN 
kifestve tisztán szeptember 1-re 2000 lejért havonta átadó. Str. Pap 38. 

(3050) KIADÓK szept. 1-re több kisebb-na- gyobb lakások földszinte és szuterin- ben. Str. Saguna 20. (3042) SZOBA konyha, speiz kiadó Metro- pol mögött. Máloasa 17. (3034) ELEGÁNS különbejáratu butorozott szoba fürdőszobával kiadó. Reg Maris 9. Winter. (3035) 
1 SZOBA, konyha. előszoba, speiz szonnal kiadó. Str. Viáhuta 2. (3055) 
SZÁRAZ szoba, konyha, 

adó. Episcop Nic. Popea 37. 
Brátianu 51., házmesternél. 
t- 

elsejére ki- 
Érdeklódni 

(3028) 

DAVILLA SZINKöR-MOZGÓ 
Szerdától TARASS BULBA. Fősz.: Har- ry Baur. Magyar felirattal 

P 1056) 

(1072) 

2 szobás komfortos lakás 



Telefon: G3 

NAPTAR: Augusztus 20. Csütör- 
tök. Róm. Kath. Szt. István. 
prot. Stephan. Gör. Kath. Pr. 
Samuil. 

Jöestét/ 
Egy kis községben az egyik fo- 

lyó partján figyelmeztető tábla 
van kitüzve egy karóra. A táblán 
ez a felirás: 

,Itt fürödni tilos!" 
Aki mégis megfürdik, köteles 2 

lej büntetést fizetni. Az idegen 
megkérdezte a községházán, hogy 
miért szabtak meg ilyen alacsony 
összegü büntetést? Elvégre 2 lej 
olyan kis összeg, amely senkit 
sem fog elriasztani a fürdéstől. 
-Azért szedünk csak lej bün- 
tetést - hangzott a felvilágosi- 
tás, - mert tisztaságra akarjuk 
szoktatni az idevalósiakatt 

1GAZI „VILAGPOLGAR: 
Egy ismert iró a kávéházban 

igy nyilatkozott: 
- Egy szobám van Nizzában, 

egy Velencében, egy Karisbadban, 
egy Párisban és 
egyik szállodájában. 

Szóval ötszobás lakásod 

.. 

-- Igen s az a jó, hogy minden 
szoba más országbann . 
AUTÓKATASZTRÓFA FELÉ 
- Rettenetes, nem müködik a 

- Akkor most már csak arra 
vigyázz, hogy valami olcsó dolog- 
nak menj neki... 

a 

Ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 15-étől 21-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn Uniril- 
tér; Somlea Regele Ferdinand; dr. 
Cseresznyés General Foch-ut és 
ar. Nagy utóda, Motilor-ut, 

Orvosi hir. Dr. Parádi Kál- 
mán belgyógyász szabadságáról 
hazajött és ismét rendel Str. Reg. 
Ferdiínand 37. szám alatt (Miner- 
va Biztositó épülete) délután 

- Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Kis mértékben váltakozó 
légnyomás, váltakozó felhőzet, 
helyi jellegü csapadék a hegyvi- 
dékeken és az északi részeken. 
Enyhe északi szél, változatlan hő- 
mérséklet. 
- Az egyiptomi miniszterelnök 

Londonban. Kairóból jelentik. Na 
haz pasa egyiptomi miniszterei- 
nök tegnap elindult Londonba egy 
angol-egyiptomi politikai egyez- 
mény aláirása céljából. A pasát az 
angol fővárosban uralkodót meg- 
illető fénnyel fogják fogadnii,i 

- 

szombaton (22-én) 

egy itt a város 

1934-35, 1935-36, 

luxus autókar indul 
Sovatara 

délután 6 órakor. 
Disszaindulás vasárnap 
esfe kilencker. - Kényel- 
mes feolel ülések - Kívd- 
nafra nagyon olcsó élas- szerinii kifünő penzió 
Egy-egy u öáronaóra Je- 
lenikezni penfek délig 

MEZE! 
meneffegyiradában, D. Uniri! va- rosődza; Defen és Taurdan pedig a moziigazgatléságnal. 

- Tömegszerencsétlenséget oko- 
zott a nekiündult gépkocsi. Bra- 
sovból jelentik: Tegnap délelőtt a 
Korona-szálloda előtt egy Goci- 
man Eugen nevü fiatalember ne- 
gyedóráig bajlódott a gépkocsijá- 
val, hogy azt elinditsa. Adott pil- 
lanatban az autó elindult, de olyan 
hirtelen, hogy felszaladt a járda- 
ra, befutott a Korona-kávéházba 
és ott elütött egy Walter Nina 
nevü sinaiai hölgyet, akit sulyos 
állapotban szállitottak kórházba. 
Megsebesültek még Weiter ügy- 
véd, Weiter Silvia és Wexler Cora 
bucurestii lakosok. Gocimant elő- 
állitották a rendőrségen és meg- 
indult ellene az eljárás. 

JOESTET 

- Uj repülőrekordot állitott fer 
pilóta. A delamerikai 

Villa-Coubleyből jelentik, hogy 
Detre Györ, 
mazásu repülő mgejavitotta a ma- 
gassági repülés világrekordját, 
amennyiben 14.836 méter magas- 
ságot ért el. 
- „Munka' vas- és fémipari 

termelő és értékesitő szövetkezet 
luliu Maniu 22. szám alatt, készit 
a vas- és fémipari szakmába tar- 
tozó mindenféle munkákat és ja- 
vitásokat. Vasrácsokat, ajtót, ab- 
lakokat, tüzhelyeket, vasredőnyö- 
ket, kerti butorokat stb. Vállal 
gépjavitásokat, zárjavitásokat, in- 
tézeti vasbutorok és berendezések 
karbantartását átalány-összeg- 
ért is. 

sek Basarabiában. Chisinauból je 
lentik: Az augusztus ZX-iki vá- 
lasztátsokkal kapcsolatosan teljes 
mértékben megindult a választási 
propaganda. A keresztény nem- 
zeti pártiak egy csoportja a kö- 
zeli Surlesti községben megtámad- 
ta a nemzeti parasztpártialtat. A 
verekedés résztvevői közül 8 nem- 
zeti kereszténypárti és 6 nemzeti 
parasztpárti megsebesült. A köz- 
belépett csendőrség végül is ren- 
det teremtett. A verekedők ellen 

TARASS 
BULBA 

RY BAUR 
Külső felvéfelek a Sorfobágyi 
puszfán készülfek. 

MAGYAR FELIRATTAL! 

- A romániai állami nyugdija- 
sok központi egyesületének elnji 
fiókjától. 135-1936 számu értesi- 
sités. A romániai állami nyugdija- 
sok országos központi egyesületé- 
nek 505-1936 számu átirata alap- 
ján felkérjük a cluji fiókegyesü- 
let mindazon tagjait, akiknek az 

1936--37. 
költségvetési évekről ki nem fi- 
zetett nyugdij, vagy temetkezési 
segély hátrálék követelésük van, 
hogy egyesületünknél, Sítr. fuliu 
Maniu 16., mielőbb jelentkezni szi- 
veskedjenek a szükséges adatok 
bevallása végett. Az adatokról ké- 
szitett kimutatás alapján a bucu- 
resti központ a lépéseket azonnal 
megteszi a pénzügyminiszter ur- 
nál a hátrálékok kifizetése végett. 
Gh, A. Olteanu elnök sk. P. H. 

- 

aviLa MozGo 

az eljárás megindult. 

- Mosoiu Tiberiu lemondása. 
A Rador távirati iroda jelentése 
szerint dr. Mosoiu Tiberiu egyete- 
mi tanár lemondott a bihormegyei 
liberális párt vezetéséről. A le- 
mondás okai még ismeretlenek. 
- Bérmozgalom fenyeget a 

tárgumuresi szabó-iparban. A he- 
lyi szabómunkások munkaszerző- 
dése ennek a hónapnak 15-én lejár 
ván, az érdekelt munkásság azt 
felmondta s az itteni életszükség- 
leti cikkek áremelkedésének meg- 
felelően, mintegy 15-20 százalá- 
kos béremelési igényt támaszta- 
nak. Miután a tavalyi bérmozga- 
lom is hosszabb munkabeszünte- 
tést provokált, el van készülve a 
munkásság arra, hogy jogos igé- 
nyeinek megszerzése, illetve bizto- 
sitása céljából ezuttal is 

ott élő magyar szár 

fogja nyujtani 

ki fog 

: RAznA 
GYÉMÁNT- 

Irta: MACNÁSY TIDVADAR 
„Jócsiés eredeti regénye. 

fUfdunyomás (1fos.) 

26. 

Jobb igy, mint tovább élny, 
szevedni, küzdeni a mult ellen, az 
éjszakák ellen, amiket átmatlanul 
hever végig forróva tüzesülő pár- 
Dáin, amikor megszólal belül a bi- 
ró, amit nem lehet elhallgattatni 
semmivel. Jobb igy elmenni csen- 
desen, elintézni mindent, hiszen ő 
Martin Duval, nem fél a haláltól, 
csak attól fél, hogy gyermekét is bünteti miatta a végzet. Igy még elkerülheti talán.. 
Homlokán patakban folyik a 

verejték, de ő nem szól, mert bi- 
zonyára Alice jelentette fel, ne lás- 
sa tehát az asszony, hogy fáj az elköltözés. Máls nem is lehet, mint 
ő, természetesen Francois is tud 
róla, ezért ment tegnap Sante- 
rembe, ezért, hogy elterelje ma- 
gáról a gyanuti 
De ne örüljenek az átkozotrak. 

Ne legyenek boldogok, mert Mar- 
tin Duval még halála után is ki ja sovány, szikár karját utánuk és lesujt vele.. 
Csak ne volna olyan szomjas 

és ne égne ugy belül valami. Öh 
ez a curare oldat. Hányszor látott 
már megüvegesedett szemü mér- gezetteket maga előtt Mily 
csunyák voltak nyitott szájukkal, 
olyanok, mint szárazra dobott ha- 
lak, amik hiába tátognak víz, fo- lyadék után.. 

Ilyen lesz ő is egy-két óra mul- 
va, mert bár szivós szervezete lá- zasan küzd a méreg ellen, da ér- zi, hogy már hiába. hiába... 

Őh, de addig még van idő, ad- 
dig még beszélni tud, intézkedni, 
eltudja mondani Mariettának vég- 
akaratát és átadhatja neki a leve- 
let, amit titokban irt a lepedő 
alatt Raoulnak, aki megbosszulja 

Most már nem baj, ha Raoul 
veszi el Mariettát, már nem baj, 
mert nincs más kiút és mert ben- 
ne van minden reménye az ő szi- 
vósságában, kitartásában, erejé- 
ben, szemében, ami borzasztó dol- 
gokat takar néha, ha megvillan 
benne a szenvedély. 
Csak jönne már a leány, óh 

csak jönne, mert nagy, fájdalmak 
kígyóznak benne, amik megállitják 
vére mozgását, bár ugy érzi, 
mindjárt megpattan halántékain 
az ér... 
És most, most zsibbadni kezd 

a teste. Már előbb észrevette, 
hogy bokáig mily hideg a lába és 
az a hidegség jön, egyre jön fel- 
felé, már elérte a térdeket, amik 
összeverődnek néha, mint fagy- 
ban az ember fogai... 
Kinn alkony van, vagy csak ő 

látja sötétnek a napot? 

Y 



soEsrer 
L....... 

Egyre szörnyübb méretekel 
öntenek a snpanyolországi 

teslvérharcok 
(LONDON.) A Reuter jelentés 

szerint a madridi kormány elfia- 
tározta, hogy San Sebastian vá- 
rosát feladja. A hir azonban még 
megerősitésre szorul. San Sebas- 
tiant és Irunt különben a felke- 
lők két hadihajója erősen pom- 
bázta és a bombázások számos 
embert megöltek, sokat megsebe- 
sitettek és nagy anyagi károkat 
okoztak. San Sebastianban a fe. 
lelőtlen elemek megtámadták a 
fogházat, ahol 500 politikai fogoly 
volt bezárva és azokkal végezni 
akartak, de a kormányzó által ki- 
küldött csapatok szétverték őket. 
Lisszaboni hiradás szerint Lano 
tábornok a sevillai rádió utján 
közölte, hogy Granadában csapa- 
tai nagy győzelmet arattak a kor- 
mánycsapatokon, két ágyut, sok 
fegyvert és 12 ezer puskát zsák- 
mányoltak. A felkelők elfoglalták 
a kormánycsapatok által kiüritett 
Aracénát. Puerto-Crostonál az el- 
esett katonáknál orosz és fran- 
cia okmányokat találtak. Kor- 
ményrészről a kivégzéseket töme- 
gével folytatják. Többek között 
kivégeztették Jaen 81 éves püspö- 
köt is. A Párisi Figaro közlése 
szerint a burgosi ideiglenes kor- 
mány közölte körtáviratban az 
összes államokkal és a nemzetkö- 
zi Vöröskereszt vezetőségével, 
hogy a kormánycsapatok mérges 
gázakat használnak. 

Kedden ujabb 18 francia repü- 
lőgép érkezett Barcelonába, ame- 
lyekért Párisban 1 millió 320 ezer 
francot fizettek ki aranyban, há- 
gépek közül hat bombavető, há- 
rom sgépfegyverekkel felszerelt 
legujabb tipusu, a többi pedig 
rendkivüli gyorsaságu üldöző re- 
pülőgép. A madridi kormány a 
külföldről jövő levelekre és cso- 
magokra a rendelkezése alatti te- 
rületeken a legszigorubb cenzu- 
rát vezette be. Barcellonából köz- 
li a Havas ügynökség, hogy Mes- 
tres őrnagyot az Isbia szigetén 
történt felkelés vezetőjét a hadbi- 
róság halálra itélte és agyonlőt- 
ték. Majorca szigetén a kormány- 
csapatok tovább folytatják a szi- 
get visszafoglalására irányuló 
küzdelmeket. A kivégzett Fanjul 
tábornok ruhái között Molla fel- 
kelő tábornoktól irott levelet ta- 
léltak, amelyet előzőleg a fogház- 
ba juttattak be Fanjulhoz. Ez 
ügyből kifolyólag most a fogház- 
alkalmazottak ellen szigoru eljá- 
rás indul. A Havas-ügynökség 
római hiradás alapján a legerélye- 
sebben megcáfolja az olalsz repü- 
lőgépek állitólagos spanyolországi 
harci tevékenységéről szóló hire- 
ket. 

Havannában a kubai parlament 
külügyi bizottsága elé javaslat ke- 
rült, hogy a köztársaság ismerje 
el a spanyol felkelő kormányt. 
A Matin arról értesül, hogy mi- 

után a kosmánycsapatok bombái 
véletlenül francia területekre is 
lezuhantak, a madridi kormány 
ezért sajnálkozását fejezi ki. 

TILOSA.. 

A prágai rendőrség tegnap Be- 
tiltotta az egyik társadalmi egye- 
sület uccai gyüjtését. A rendőr- 

ség intézkedésére azért volt szük- 
ség, mert a madridi kormány cél- 
jaira akarták továbbitani az ösz- 

szegyüjtött pénzt. Mintegy 28 ezer 
csehkoronát foglalt le a rendőr- 
ség. 

Hélszáznál több vasuti merényiletet 
követtek el eddig az arabok 

Palesztinában 
(JERUZSAÁALEM.) Az arab 

mozgalom ujult erővel megindult. 
Az ország minden részéből nap- 
nap után jelentések érkeznek, 
amelyek merényletekről és erő- 
szakosságokról adnak hirt. Nab- 
lustól délre Talfit és Jania között 
egy katonai osztagot fegyveres 
arab banda támadott meg. A ka- 
tonaság értesült a merényletről 
és a helyszinre érkezett repülőosz- 
tagok segitségével a támadókat, 
akik nyole embert veszitettek, 
megfutamitották. A kormányzó- 
ság 5 ezer font birságot rőtt ki 
megtorlásul Nablusra. A Bér-sami 
kerületben két helyen megfurták 
az olajvezetéket és felgyujtották, 
ugyahott egy katonai vonatot hi- 
siklattak. A hivatalos jelentés 
közli, hogy ez a merénylet volt a 
718-ik, amit a vonatok ellen elkö- 
vettek. Hebronban a szélsőségesek 
Ras el Din al Nasari polgármes- 

tert a kórházba hatolva revolver- 
rel lelőtték 
A kormányzósági csapatok a 

zavargók ellen fegyverhasználat- 
ra kényszerülve többeket életve- 
szélyesen megsebesitettek. Safet- 
ban az arabok megtámadták a 
zsidó negyedet és megöltek egy 
zsidó kereskedőt két fiával együtt. 
A saromi síkon egyik faluban egy 
kóbor arab banda megfojtott egy 
tekintélyes zsidó embert és mi- 
előtt a katonaság kivonulhatott 
volna elszéledt. Jaffában a kor- 
mányzóság a városnak nem oda- 
való arab elemektől való megtisz- 
titását határozta el és ezért sen- 
kinek sem volt szabad lakását 24 
óráig elhagyni. Ezafatt nagy ka- 
tonai járőrök járták be a környé- 
ket és ugyancsak nagyobb csapa- 
tok érkeztek Jeruzsálemből is. A 
tegnap lejárt ostromállapot ha- 
táridejét bizonytalan időre meg- 
hosszabbitották. 

Üyészelnötéölt a Csizmada Ipar- férslat rendkivüli Förgyülésén, 
ahol sulyos ellentétek robkbanta ki a fogslaanul felyett 900 ezerejes 

kölcsön miatt 
(CLUJ.) A Nyilttéren Arusitó 

Csizmadia Társulat, amely ebben 
az évben ünnepli fennállásának 
hatszázéves jubileumát, tegnap 
este viharos lefolyásu közgyülést 
tartott a társulati székház nagy- 
termében. A közgyülés, amelynek 
öszehivását egy zavaros kölcsön- 
ügylet tisztázása tette szükséges- 
sé, Ciugudeanu ügyész elnöklete 
mellett folyt le. 

Ciugudeanu ügyész nem elnöke 
a csizmadiamesterek ősi társula- 
tának és hogy mégis ő elnökölt a 
közgyülésen, annak igen érdekes 
előzményei vannak. 
A kincstár ez év januárjában 

mintegy négyszázezer lej birság- 
gal sujtotta a társulati vendéglőt 
monopolkihágás miatt. A társulat 
vezetősége hiába felebbezte meg 
a birság kivetését. Elutasitották. 
Összeült erre a közgyülés és ki- 
mondotta, hogy a birság megfi- 
zetésére hosszulejáratu kölcsönt 
vesz fel mérsékelt kamat mellett. 
A társulat elnöke, Voios Gheorghe 
a kapott felhatalmazás alapján 
összeköttetésbe lépett Siancu rok- 
kant kapitánnyal, aki megfelelő 
kamat mellett hajlandónak mu- 
tatkozott kölcsönt folyósitani a 
csizmadiáknak. Az egyezség létre 
is jött, amelynek értelmében 
Siancu 900 ezer lejt folyósitott a 
szorult helyzetben lévő társulat- 
nak hat havi lejáratra. Amikor a 
tagok tudomást szereztek a köl- 
csönügylet feltételeiről, a legna- 
gyobb megdöbbenéssel állapitot- 
ták meg, hogy a vezetőség nem a 

közgyülés határozatának szelle- 
mében járt el. Nagyobb összegü 
kölcsönt vett fel, mint amennyire 
szükség volt és a visszafizetési 
feltétel sem fedte a közgyülés ha- 
tározatát. 
A tagok felelősségre akarták 

vonni a vezetőséget a szerencsét- 
lenül megkötött kölcsönügylet 
miatt. Harmincöt tag aláirásával 
kérték a közgyülés összehivását, 
hogy fényt deritsenek a vezetőség 
eljárására. 
Az elnökség azonban ahelyett, 

hogy alapszabályszerüen össze- 
hivta volna a kögyülést, kizárta a 
társulat tagjai sorából mindazo- 
kat, akik szorgalmazták a köz- 
gyülés egybehivását. A vezetőség 
munkájával elégedetlen tagok er- 
re az ügyészséghez fordultak és 
a közgyülés törvényszerinti ösz- 
szehivását kérték. Az ügyészség 
tegnap estére hivta össze a csiz- 
madiák parlamentjét, amelynek 
elnöki tisztét ezuttal Ciugudeanu 
királyi ügyész látta el. A közgyü- 
lés mindenek előtt azt kivánta. 
hogy bocsássák szavazásra az el- 
nökég kizárási határozatát. Ez 
meg is történt. A Ézavazás ered- 
ményeként elvetette a közgyülés 
ezt a határozatot és kimondotta, 
hogy az elnökség jogtalanul járt 
el a tagokkal szemben. Voios 
Gheorghe elnök erre levonta a 

hogy az éjszaka a hatalmas Ma- 
következtetéseket és bejelentette 
lemondását a vezetőség nevében. 
Ezután megejtették az uj válasz- 
tást és igy uj vezetőség került a 
társulat élére. 

A kölcsönügy ezzel a fordulat- 
tal még nem ért véget, mert a ta. 
gok nem ismerik el a régi vezető- 
ség által megkötött egyezséget és 
nem hajlandók visszafizetai a 
pénzt, amelyből a tagok egy fi- 
tyinget sem láttak... A helyza. 
tet sulyosbitja az a körülmény, 
hogy Siancu kapitány a 900 ezer 
lejes kölcsön fejében betábláztat- 
ta magát a Társulat 12 milliós in- 
gatlanára. 

ÖNHATALMULAG KITELEPI 
TTETTE A LAKOJÁT 
(CLUJ.) Klein Jenő Romulus- 

ucca 53. szám alatti lakós felje- 
lentette a III. ker. rendőrségen 
Gáspár Lajos géplakatos háztu- 
lajdonost, hogy az birósági hatá- 
rozat nélkül kitelepitette a laká- 
sából. Holmiját kirakatta az ud- 
varra, a lakást pedig bezárta előt- 
te és nem engedte többé oda be, 
állitólag bosszuból azéert, mert 
Klein a letiltott lakbért nem naki. 
hanem közvetlenül az adóhivatal- 
boz fizette be. A rendőrség a bo- 
nyolult ügyben bevezette a vizs. 
gálatot. 

SAROSI DR. 2 ÉVIG NEM 
JATSZHATIK 

(BUDAPEST.) Ismeretes, hogy 
a Ferencváros néhány játékosa- 
nak ellentétei támadtak a vezető- 
séggel. Az ebből támadt differen 
ciák miatt a futbaliszövetség Ke- 
mény és Lázár játékosok játéljo 
gát 2 évre fel is függesztette. A 
két játékos ezalatt csak a Ferenc 
város hozzájárulásával békés meg 
egyezés utján szerződhetik el bár 
melyik csapathoz. Sárosi György 
dr. ügyét külön választottak tö- 
lük, mert Sárosi mindenáron ott 
akarja hagyni a Ferencváros csa 
patát és mint amatőr az Elektro- 
mos csapat kötelékében akar lép 
ni. A futbaliszövetség tegnap oste 
döntött tehát az ő ügyében is es 
ugyancsak 2 évi tilalmi időt álla- 
pitott meg a Keményék esetéhez 
hasonlóan Sárosi részére. A döntés 
iportkörökben nagy feltünést kel- 
ett. 

VÉGZETES KöVETKEZMENE 
LETT A GYERMEKEK KÖNY- 
NYELMU JAÁTSZADOZAÁSGANAK 

(CLUJ.) Tegnap este tiz óra 
tájban Abrahám Andor 15 éves 
inasgyerek egy társával együtt a 
Regele Ferdinand uton játszadoz 
va ugrándozott. A két könnyo 
müűüen futkározó fiu eközben neki- 
rohant az arrajáró Ungur Záli 
Memorandului 23. szám alatt la- 
kó urinőnek, aki olyan szerencset 
lenül esett a földre, hogy balkat- 
ján nyilt törést szenvedett. A ki- 
hivott mentők első segélynyujtás 
után a sebészeti klinikára szálli- 
tották, ahol az urinő karját gipsz 
kötésbe rakták. A két gondtalan 
fiu ellen az első kerületi rendőr- 
ség folytatja a vizsgálatot. 

- Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, akik felejthetetlen em- 
lékü özv. Czetz Gyuláné sz. Gajzá 

gó Teréz elhunyta alkalmával resz 
vétüket bármily formában nyilvá 
nitották, szomorodott szivvel kö- 
szönetet mond a család nevében 
ar. Jager Aurélné, szül. Gajzágó 
Teréz. 
- Leégett az ujpesti Mauthner 

bőrgyár. Budapestről jelentik, 

uthner-féle bőrgyárban tüz ütött 
ki és mire a tüzoltók az oltáshoz 
foghattak volna központi gyárépű 
let leégett. CENZURAT 

be
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A női tőrvivás bajnoknői. Első 
az aranyérmet nyert magyar Elek 

Ilona, II. Ellen Preisz (Ausztria), 

UI. Helene Mayer (Németország.) 

A világ legjobb három magasugró 
nője. Balra Csák Ibolya, aki az első 
dijat szerezte meg Magyarország- 
nak, jobbra Dorothny Odam angol, 
aki a második dijat és a középen 
a német Elfride Kaun, aki a harma- 

dik dijat szerezte meg. 

ATour de France győztese. A 
belga Maers tiszteletkört fut a Pare 

de Prince stadionban. 

Jóestét" képes heli világhiradója ! 

Magyar a világ leggyorsdbb uszója. A 100 méteres gyorsuszásban a 
magyar Csik a japán és amerikai favoritok legyőzésével Európa számá- 
ra hóditotta vissza a büszke cimet. Képünk Csiket abban a pillanatban 

ábrázolja, amikor a közönség autogramért rohamozza meg. 

zsk 

Magyarország Málta ellen. Magyarország a 11-ik gólt lővi a máltaiak- 
nak, akiket végeredményben 12:0 arányban vert meg. 

A 400 méteres gátfutás győztese 
is amerikai. Balra Hardin, az első 
dij, jobbra Loaring a második dij 

nyertese. 

A 12. német aranyérem győztesei. 

A 2 km.es tandem verseny győzte- 

sei Ihbe és Lorenz néme- 

tek.



JÓESTET: 

Olaszország Norvégia ellen. Érde- 

kes pillanat az olasz-norvég fut- 

ball mérkőzésről, amelyet Olasz- 

ország nyert meg 2:1 arányban. 

Rudugró-verseny az USA és Ja- 

pán között. Az amerikai Meadows 

gyilkos küzdelem után aranyérmet 

nyert a rudugrásban a japánok előtt 

El Tony Egyipton győz a suly- 
emelés (középsuly) csoportjában. 
Középen az egyiptomi bajnok, aki 
387.5 kilógramos teljesitményével 
az első dijat nyerte. Ismayr német 
(bal) második és Wagner német 

(jobb) harmadik lett. 

Japán győzelme a marathonfu- 
tásban. Közvetlen az északi Avus 
kapu előtt készült a felvétel, ahol 
Son japán a verseny győztese még , 
együtt fut Harperrel, az angol 

nek képviselőjével. 

Igy dől meg egy világrekord. A 
japán Tajima, aki) 16 méteres ug- 
rásával az atlétikai versenyek 
hármasugrás számában az első di- 

jat nyerte. 

szi- 

Német győzelem az öt-tusá- 
ban. Handrick hadnagy az első 
dij győztese, kit Hitler kancel- 
lár teljesitményéért soron kivül 

századossá léptetett elő. 

Finn győzelem a 3000 méteres akadályversenyen. 

Verhetetlen az USA a 4x100 mé- 

teres férfistafétában. Owens és Met- 

calfe botváltás közben. 

Pillanatfelvétel 

az akadályverseny pályájának egyik vizárkánál. Jobbra a finn Iso- 
Hollo, aki 9:03.8 rekordidő alatt nyerte el az olimpiai bajnokságot. A 
második futó a finn Matilainen épen átugorja az árkot, jobbra tőle a 

német Dompert, aki a harmadik dijat nyerte. 

Whitlock beér a céiba. Az 50 kiló- 
méteres távgyaloglási verseny győz- 
tese az angol Harald Whitlock, aki a 
távot 4 óra 30 p. 41 mp. alatt tette 

meg, a célba ér. 

.
.
.
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Bozxolás. Képünk a bantamsulyu német Stascht és a 
romániai Gáspárt ábrázolja. 

A kieli aranyérmet nyerők. Dr. 
Bischoff német (balra), a starcso- 
port győztese, középen Kagchelland 
holland, az egységjolle győztese, a 
jobboldali Weise, dr. Boschoftf ki- 

sérője. 

Aki átuszta a Catilina csatornát. 
Paul Chatteau francia uszó, aki az 
amerikai nyugati partok mentén el- 
terülő 66 kilóméter széles csatornát 
38 óra 44 perces idő alatt átuszta. 
Képünk azt a jelenetet ábrázolja, 
amikor a rekorder uszás közben te- 

jet iszik. 

4A tornászvilágbajnokságokból. 
A német altiszt Schwartzmann, aki a 
lóugrásban szerzett világbajnoksá- 

got. 

A svájci Eugen Mack a gyürü 
világbajnoka. 

A légvédelem bélyegpropagandá- 
ja. A japán postahivatal légvédelmi 
propaganda célokból a fenti bélyeg- 

sorozatot adta ki. 

Japán uszói nyerik a 4x200 méteres uszóstafétát. Csodálatos kord idő alatt nyerte meg hazájának a ké 
a 4x200 méteres uszóversenyt. Balról jobbra: Suguira, Yusa henfurt tanár és felesége, akik aranyérmet nyertek a Himalája Csiknek a legveszedelmesebb ellenfele a 100 méteren) Arai és Taguchi. expedició vezetéséért. 

világre- 
pen látható négy japán ifju ! Aranyérem a legnagyobb alpinista teljesitményért. Dr. Dvr- (ez volt 



l 
Aki három bajnokságot nyert. Az amerikai néger Jesse 

Owens, aki a 100 méteres, 200 méteres sikfutásban és a távol- 
ugrásban nyert olimpiai bajnokságot. 

Svéd világrekorder a céllővészet- 

ben. Torsten Ullmann. svéd mérnök, 

aki a pisztolylővésben világrekord 

melletti győzelmet aratott. 

A világ legnagyszerübb miüug- 

rója. Degener USA, aki négy évvel 
ezelőtt Los Angelesben is már har- 
madik volt. Most megszerezte az 

olimpiaii bajnokságot. 

C. R. Mircea a Kereskedelmi és Iparkamarák szenátorának teme- 

tése fényes pompával ment végbe a bucuresti Bellu temetőben. 


